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MANAGERUL 

SPITALULUI                        

DE PSIHIATRIE, 

ÎN CONFLICT                    

DE INTERESE
CONSTATARE. Managerul 

Spitalului de Psihiatrie ”Elisabeta 

Doamna” din Galaţi, Doina Zizi Sandu, a 

fost declarată de Agenţia Naţională de 

Integritate (ANI), ca fi ind în stare de confl ict 

de interese administrativ. > pag. 03

Furtuna din data de 13 iulie a pus la pământ mai mulţi stâlpi din 
Șiviţa, de care erau legate atât cabluri electrice, cât și de telefonie. 
La două săptămâni de atunci, situaţia nu este încă remediată com-
plet. La cel puţin opt case, situate pe Calea Galaţi și pe colţ cu strada 
Gării, sunt cabluri care atârnă la un metru de pământ, împiedi-
cându-i pe oameni să iasă sau să intre în curte. .Cristinel Luca

> pag. 03

Orange a „uitat” 
să-și strângă 
cablurile căzute

valuta BNR

€4,92 
$4,45

meteo

22˚ 
Înnorat

Cursul de schimb valutar

la data de 26.07.2023

„Salariul nu este
un ajutor social”

IMM-URILE SPUN CĂ NU AU BANI SĂ MĂREASCĂ SALARIILE > ECONOMIE/07

04eveniment
Ateliere interactive de 
robotică și programare 
pentru elevi

09comunitate
Cum îi ajută                      
un gălăţean pe elevi 
să-şi aleagă facultatea 

05eveniment
Legumele și fructele 
testate sunt conforme 
cu normele DSVSA

Consiliul Naţional 
al Întreprinderilor 
Private Mici și 
Mijlocii din România 
(CNIPMMR) a 
realizat, în perioada 
24-25 iulie, un 
sondaj referitor la 
intenţia Guvernului 
de creștere a 
salariului minim brut 
garantat în plată, 
la care au răspuns 
887 de antreprenori. 
În proporţie de 
86,9%, aceștia 
au răspuns că nu 
au posibilitatea 
majorării în 
perioada următoare, 
iar 35,8% dintre ei 
au spus că, dacă se 
va majora salariul 
minim, își vor 
diminua numărul de 
personal cu 10 până 
la 50%. . Cristinel 

Luca
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editorial
viaţa liberă
Pe cine să băgăm la apă

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

A durat mai bine de două 
săptămâni, dar, în 
final, fântâna arteziană 
instalată recent în Parcul 

„Eminescu“ funcţionează iarăşi 
la capacitatea ei firească. Era, 
cel mai probabil, o problemă de 
mentenanţă, lucrările de acest 
gen, după cum am aflat de la 
Biroul de Presă al municipalităţii, 
făcându-se vinerea. 

Revenim cu ideea că poate nu 
ar fi  rău să se facă lunea, să avem 
și noi, măcar în weekend, acces la 
răcoarea pentru care plătim. Şi să 
fi e verifi cate toate fântânile, să se 
asigure municipalitatea, atunci 
când ne spune că funcţionează 
toate, că asta chiar se întâmplă. 
Nu de alta, dar duminică după-

amiază, din motive necunoscute, 
„Fata pe valuri“, care funcţiona, e 
drept, cam anemic, vineri, secase 
cu totul, spre dezamăgirea miilor 
de gălăţeni ieşiţi la plimbare în 
Centru şi care căutau alinare pe 
marginile ei. 

Să mai luăm la mână toate 
ţâşnitorile care au dispărut 
din peisaj, că erau vechi, că 
modernizăm, că nu ştiu ce? 
Sincer, nu ştiu cum sunt alţii, 
dar eu cred că erau de preferat 
aşa vechi, eventual curăţate 
de rugină şi revopsite, decât 
cum sunt acum, adică deloc. Pe 
scuarul de trecere a străzii de la 
Trei Star, în Ţiglina, în părculeţul 
din faţa fostului cinema, în 
proximitatea magazinului Orange 
de lângă Colegiul „Negri“ sunt 
doar trei pe care mi le amintesc 
aşa, la prima mână. Acum, fi e 
ajungi într-un parc reamenajat 

şi te rogi să funcţioneze, fi e te 
stingi de sete. Şi dacă, pentru 
majoritatea, câţiva lei nu sunt un 
capăt de ţară, să ne cumpărăm o 
sticlă cu apă rece, să ne amintim 
că mai sunt şi oameni ai străzii 
- apropo, i-am văzut pe sub 
copaci, prin zonele verzi, cum ar 
fi  la Spicu, dar nu cumva Poliţia 
Locală ar fi  trebuit să-i ducă la 
Centrul de Urgenţă, măcar pe 
Cod roşu de caniculă? - mai sunt 
copii nevoiaşi, mai sunt şi câini 
vagabonzi de care îşi mai făcea 
milă câte cineva să le deschidă 
apa. Am auzit, zilele acestea, 
multe comentarii referitoare 
la copiii care se răcoresc prin 
arteziene, pe la Grădina Publică, 
în Centru, la Păpădie, oriunde 
fântânile au bazine în care se 
poate intra. Da, nu este deloc 
civilizat, da, nu este de dorit. 
Dar câţi dintre copiii aceştia 

îşi permit să meargă la Plaja 
„Dunărea“ - unde tarifele nu 
sunt făcute pentru cei săraci, 
este foarte clar? Câţi dintre 
copiii aceştia au măcar o cadă 
acasă? Aş pune pariu că se spală 
încă la lighean, cu măsură şi 
acolo, că nu sunt bani de plătit 
apa. Aşa că nici vorbă de acces 
la duşuri călduţe frecvente sau 
la aer condiţionat ori măcar un 
ventilator, nici vorbă de mers 
la scaldă, poate doar pe malul 
Dunării sau al Siretului, unde se 
pot întâmpla tragedii. Să te apuci, 
în acest context, să înjuri şi să 
blestemi, în spaţiul online, nişte 
copii care doar încearcă să se 
răcorească, mi se pare cam mult... 
Dar e mai uşor să fi i rău, decât 
bun. E mai uşor să te iei de cel 
slab, decât să insişti să fi e băgaţi 
la apă cei plătiţi să se asigure că 
lucrurile merg în oraşul ăsta. .

AncaSpan
u

maxime

“
Săptămâna 
chioară - adică 
perioada când 
îngerul păzitor              
al bărbatului se afl ă 

în concediu

VASILE GHICA

sinaxar
27.07.2023

Sf. M. Mc. și Tămăduitor u

Pantelimon

O vorbă din bătrâni, consacrată 
ca proverb copulativ, spune că cine 
n-are tineri să-și cumpere apă plată 
sau minerală, în funcţie de zodie și 
de cât de mari sunt coada la casă și 
nevoia de hidratare a creierului.

Cu mâna pe PET vă mărturisesc 
că, în mahalaua copilăriei mele, 
am avut doi bătrâni înţelepţi de 
profesie dadaiști, care mâzgăleau 
versuri pe gardurile imaginare din 
gospodărie. Mai cu seamă în zilele 
toride, în care nevoia de a bea apă se 
ciocnea cu gândul că, undeva, într-
un ungher, se odihnește o sticlă de 
ceva, căreia îi place anonimatul. 
Despre acest anotimp și despre 
vitregiile provocate de el a scris și 
5Gepatrumedia, cu vreo două zile-n 
urmă. Este singura publicaţie care, 
profi tând de neatenţia paznicului 
din secţia „Afecţiuni metafizice ale 
scufiţei dotate cu materie cenuştie“, a 
fugit în lume, pentru a se dedica 
scrierilor și studiilor revoluţionare 

de apă dulce. Așa a ajuns la 
revelaţia că organismul uman 
are nevoie de apă și, incredibil, 
de hidratare! Dar staţi, că asta e 
apă de ploaie și pistol cu apă, pe 
lângă altă revelaţie. Redacţia de 
la 5Gepatrumedia (articolul este 
semnat de „Redacţia“) a descoperit 
valută la peneţeu’, apă chioară la 
peneleu și la Oftalmologie, dar și 
mai important, a descoperit ceea 
ce Redacţia numește „somelier de 
apă și expert în hidratare“!
Da, aţi buchisit bine, există, 
vezi Doamne, somelieri de 

apă și experţi în hidratare.
Ce este acela un „somelier de apă“?! 
E cel mai haios oximoron pe care 
l-am întâlnit în ultimii 10 ani. Mai 
bătută-n cap decât această expresie 
este sintagma care a înspăimântat 
o generaţie întreagă de fontanele 
umane: „Vin minerii“ - un demisec 
care putea fi  consumat cu paiul, 
dacă, Doamne ferește, nu reușeai 
să fugi la timp din calea hoardelor 
de mineri chemaţi de Ion Iliescu în 
Piaţa Universităţii. Ca să mă împac 
cu ideea că, în zilele caniculare, am 
nevoie de „expertiza“ unui somelier 
de apă și expert în hidratare, 
ar trebui să trăiesc cu deplina 
convingere că interacţiunea cu 
argumentele unui ortac polemic 
din Valea Jiului mi-a adus numai 
benefi cii. Numai că, în loc să-mi 
internez benefi ciile la Săpoca, le-
am trimis în internship la 5G-patru-
neuroni-media. Să înveţe cum stă 
treaba cu hidratarea. .

tragedia
TREISPREZECE CUVINTE

divina

nec plus ultra

POT să SPUN

ION ZIMBRU        (PENTRU AURA JUGĂNARU – RESPECT ȘI CONSIDERAŢIE!) 

(!) sunt chiar în capăt şi aştept/ să-nceapă încă o sosire

cu ochiul stâng în ochiul drept,/ pe-o rază lungă şi subţire,

cu ochiul drept în ochiul stâng,/ pe-o rază sfântă şi-nţeleaptă,

c-un ochi înalt şi-un ochi adânc,/ din viaţă stângă-n viaţă dreaptă,

din când în când, să afl e ce-i/ unde nimicul stă-n mişcare,

din plâns în plâns, să-l strângă cei/ pe care timpul nu-i mai doare (!)

     

(!) sunt chiar în capăt şi aştept/ să-nceapă încă o plecare

pe drumul stâng, pe drumul drept,/ pe care-l are fi ecare,

pe care-l crede cel mai bun,/ pe care-l vrea, pe care-l ştie

şi pentru care pot să (s)pun,/ din simfonie-n simfonie,

ochiul meu drept n-ochiul tău stâng:/ două (s)clipiri devastatoare,

adânc pe nalt, nalt pe adânc/...în rest, nici timpul nu mai doare (!) 

şi ţara se piaptănă
  Apa e bună, dar trebuie să te ţii de ea

baba arde

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

B
ătrânul Gheorghe nu 
mai zice nimic. Mişcarea 
invizibilă a ogrăzii (ce 

sumă infi nită de locuri fi xe!) 
parcă nu-l mai interesează, parcă 
nu-i mai cotropeşte monastirile 
albastre ale ochilor săi (două 
Voroneţe trimise pe pământ 
să zămislească şi să sfi nţească 
oleacă de pământ şi foarte 
multă şi fără de oprire poezie 
moldavă!). Bătrânul Gheorghe 
tace. Vorbelor sale parcă li-i 
frig, parcă vor să rămână mai 
multă vreme la căldură, acolo, 
în sufl etul lui demn şi încărcat 
de iubire. Parcă i-i frică să nu i 
le fure vreo cineva, parcă vrea 
să le păstreze cu mare atenţie şi 

cu mare grijă, să le aibă cât mai 
mult timp încolo. Şi, dacă zice 
câte-o vorbă, acolo, zice foarte 
încet, nu cumva să strice mana 
şi triumful binecuvântat al 
ploii şi al omătului din grădină, 
nu cumva să se apuce de plâns 
păsările pe sârmă şi prin 
cuibare, caii şi boii, amintirile 
lui şi ale noastre. După ce tace 
aşa, de aici până acolo, de la 
lumină până la întuneric, 
bătrânul Gheorghe se culcă 
târziu. De fapt, el nu s-a culcat 
niciodată devreme. De fapt, el 
nu s-a trezit niciodată târziu. 
Şi, mereu, din ce în ce mai 
mereu, bătrânul Gheorghe mai 
termină o carte, mai începe o 
carte, mai lungeşte monastirile 
spre poartă, pe drum, spre 

vale şi spre deal şi spre zare, le 
lungeşte şi le roagă să ne cheme 
acasă. Când îi sărut mâinile 
mirosind a pelin şi a muncă şi 
a pâine, bătrânul Gheorghe le 
întinde puţin, le întinde să mă 
apropie de el. Fiindcă, aproape 
toată viaţa, am fost departe: el... 
tocmai încolo; şi noi...tocmai 
încoace...ca şi cum în/depărtarea 
ar fi  o lege fără de care nu se 
poate trăi, fără de care nu se 
poate muri.

    
Odată, bătrânul Gheorghe, 
tatăl copiilor mamei, n-a mai 
tăcut aşa des. A pus monastirile 
perpendicular pe sfi ala ochilor 
mei şi a zis treisprezece cuvinte 
pe care nu pot să le uit vreodată: 
„fi i Dumnezeu numai la tine 
în ogradă! lasă ploaia şi zăpada 

în pace!“...Altădată, într-o 
iarnă fără cusur, când mama 
n-a vrut să se mai întoarcă de 
unde a plecat să-şi hodinească 
aşteptarea până la alt început, 
bătrânul Gheorghe stă sfi nx pe 
prispă, sub clătinarea galbenă 
a gutuilor, se ridică încet, îşi ia 
băţul de sprijin şi, la fel de încet, 
din ce în ce mai încet, merge la 
poartă, sub căderea galbenă a 
frunzelor de tei, se uită printre 
lacrimi, înspre locul acela, al 
tuturor, şi îşi spune aşa, doar 
pentru auzul şi sufl etul său: 
„cred că vine!...cred că nu mai 
vine!...cred că vine!...cred că nu 
mai vine!“...Aşa a gândit şi aşa 
a zis până în ultima clipă! aşa 
a spus foarte mult, cu vorbe 
foarte puţine!  .

CEZAR OANĂ                    N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Dotări de 16,8 milioane 
de euro pentru 
toate şcolile din Galaţi
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Mobilier școlar, table interactive, 

sisteme de sunet, echipamente 

IT (calculatoare, imprimante, 

routere), laboratoarele 

de informatică dotate cu 

calculatoare de ultimă generaţie, 

iar laboratoarele de știinţe - cu 

mobilier adecvat și echipamente 

specifi ce. La fel și sălile de 

sport! Iar școlile tehnice vor avea 

ateliere cu dotări moderne. Toate 

acestea sunt posibile graţie 

contractului de fi nanţare semnat 

miercuri de primarul municipiului 

Galaţi, Ionuţ Pucheanu. 

Este vorba despre un impor-
tant contract de fi nanţare în ca-
drul Planului Naţional de Redre-
sare și Rezilienţă, prin care toate 
cele 63 de unităţi de învăţământ 
(grădiniţe, școli și licee) din oraș 

vor benefi cia de dotări de circa 
16,8 milioane de euro.

 „Am spus mereu că de la edu-
caţie pornește totul, iar copiii tre-
buie să se bucure de cele mai bune 
condiţii. Este pentru prima dată 
când toate grădiniţele, școlile 
și liceele vor fi  dotate simultan, 
prin acest proiect important din 
cadrul PNRR. Mai mult, fi ecare 
clasă va fi  avea dotări IT&C. Fa-
cem totul pentru copiii noștri, 
pentru viitorul lor. Și nu ne oprim 
aici”, a declarat primarul Ionuţ 
Pucheanu. 

Contractul are ca termen de 
realizare o perioadă de 18 luni. 

Merită reamintit că Primă-
ria municipiului Galaţi derulea-
ză deja investiţii importante în 
școlile, grădiniţele și liceele din 
oraș. Peste 20 dintre acestea au 
fost deja modernizate, iar pentru 
alte 30 proiectele sunt în diverse 
stadii. ,

CONTRACT ÎN CADRUL PLANULUI NAŢIONAL DE REDRESARE ȘI REZILIENŢĂ  .  PNRR 

 MANAGERUL 

SPITALULUI 

DE PSIHIATRIE, 

ÎN CONFLICT 

DE INTERESE

CONSTATARE. Mana-

gerul Spitalului de Psihiatrie 

”Elisabeta Doamna” din Galaţi, 

Doina Zizi Sandu, a fost declarată 

de Agenţia Naţională de Integritate 

(ANI) ca fi ind în stare de confl ict 

de interese administrativ. Conform 

unui comunicat publicat miercuri, 

26 iulie, ANI arată că aceasta, 

din funcţia de manager al unităţii 

sanitare, a aprobat și semnat o 

serie de documente care au stat la 

baza schimbării funcţiei și mutării 

în altă structură a soţului acesteia, 

angajat al spitalului. ”Astfel, soţul 

persoanei evaluate a fost schimbat 

din funcţia de referent în funcţia 

de economist și a fost mutat din 

cadrul Serviciului Managementul 

Calităţii la Serviciul Resurse 

Umane, Normare, Organizare şi 

Salarizare (RUNOS). Persoana 

evaluată a încălcat astfel 

prevederile art. 178, alin. (2), lit. c) 

din Legea nr. 95/2006”, mai spune 

ANI.  . George Marinescu 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Furtuna din data de 13 iulie 
a pus la pământ mai mulţi stâlpi 
din Șiviţa, de care erau legate atât 
cabluri electrice, cât și de telefo-
nie. La două săptămâni de atunci, 
situaţia nu este încă remediată 
complet.

 La cel puţin opt case, situate 
pe Calea Galaţi și pe colţ cu strada 
Gării, sunt cabluri care atârnă la 
un metru de pământ, împiedicân-
du-i pe oameni să iasă sau să intre 
în curte. Mulţi dintre ei sunt în 
vârstă, cu diverse afecţiuni care 
le-au afectat mobilitatea, așa că nu 
au nici dispoziţia și nici condiţia 
fi zică să iasă din curte în ritm de 
limbo dance.

 „Pentru mama e cel mai greu 
sa iasă din curte, nu se poate aple-
ca, și-a prins și părul în clemele 
alea”. „Vecinii au cablurile spriji-
nite cu scări, cu pari, la ei sunt 
cablurile în curte”, ne-au spus lo-
catarii afectaţi de situaţie.

 Lia Keskin, unul dintre cei cu 
care am vorbit, spune că aceste 
cabluri care atârnă, precum și 
stâlpul căzut peste un gard, sunt 
ale celor de la Orange. „Cei de la 
Electrica au venit imediat, a doua 
zi era rezolvată problema super. 
Au rezolvat și cu patru-cinci stâlpi 
de ciment care erau căzuţi. Despre 
cablurile lăsate să atârne, Electri-
ca a zis că nu sunt ale lor. La fel au 
zis și cei de la Digi, și cei de la Vo-
dafone, iar cei de la Orange au zis 
că sunt ale lor, că au preluat stâlpii 
și cablurile de la Romtelecom”. 

 Cum spuneam, situaţia cablu-
rilor atârnate nu era rezolvată nici 
miercuri, 26 iulie, deși Orange a 
trimis pe cineva în zonă după câ-
teva zile. „A venit un domn de la 
Orange pe 19 iulie, dar el a cre-
zut că nu mergea telefonul fi x, 
nu că erau fi rele căzute. Așa că a 
plecat, iar fi rele au rămas tot la 
pământ”, ne-au mai spus locatarii 
din Șiviţa.  ,

furtună
Orange a „uitat” să-și strângă 
cablurile căzute de la Şiviţa

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 

27 iulie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Dunărea, Calea Galaţi și Ba-

sarabiei. Şoferii care au drum 

în judeţ vor fi  monitorizaţi, pe 

DN 25, în zona localităţilor 

Piscu și Hanu Conachi, iar 

pe DJ 251, radare vor fi  la 

Smârdan și Costache Negri. 

Pe DE 581, un aparat 

radar va fi  prezent la Mun-

teni.  . Beatrice Dumitriu

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Nu mai puţin de 6.014.000 de 
lei fără TVA reprezintă valoarea 
estimată a contractului pe care 
îl pune la bătaie Primăria muni-
cipiului Galaţi pentru furnizarea 
energiei electrice la consumatori 
eligibili. Este vorba, așa cum aţi 
mai putut afl a din ziarul „Viaţa 
liberă”, despre iluminatul public 
- aproximativ 230 de puncte de 
aprindere, despre clădirile admi-
nistrative - sedii ale direcţiilor 
Primăriei, baze sportive etc., în 
total 77 de puncte de consum, și 
despre obiective de pe domeniul 

public, cum ar fi  panourile de 
informare din staţiile de trans-
port, toalete publice, semafoare 
etc. Durata contractului ar urma 
să fi e de 12 luni, în perioada cu-
prinsă între 1 septembrie 2023 
și 31 august 2024. Ofertele sunt 
așteptate până pe 25 august 2023 
din partea oricărui furnizor ti-
tular de licenţă de furnizare a 
energiei electrice. Criteriul de 
atribuire va fi  „cel mai bun raport 
calitate – preţ”.

În prezent, iluminatul public 
funcţionează cu energia electrică 
furnizată de SPEEH Hidroelectri-
ca SA, cu care Primăria a înche-
iat, în 2022, două contracte prin 
negociere, deoarece licitaţiile 
organizate pentru găsirea unui 
furnizor au fost anulate.

Așa s-a ajuns la primul con-
tract de furnizare a energiei elec-
trice în valoare de 6.014.000 de 
lei, atribuit prin negociere, la fi -
nele lunii februarie 2022, cu o du-
rată de șase luni. Pe 2 noiembrie 
anul trecut, Primăria i-a atribuit 
companiei SPEEH Hidroelectrica 
SA un alt contract, în valoare de 
27.500.000 de lei fără TVA, tot 
prin negociere, de această dată 
durata fi ind de zece luni.  ,

licitaţie
Primăria caută furnizor 
de energie pentru iluminatul public
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Ateliere interactive 
de robotică şi programare 
pentru elevi 
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Asociaţia „Miron Costin” 

anunţă lansarea proiectului 

„Inventika”, dedicat copiilor și 

tinerilor pasionaţi de activităţile 

de tip STEM, care își doresc 

să se dezvolte multidisciplinar, 

încurajându-i să acceseze 

tehnica și tehnologia, din 

perspectiva construcţiei și 

programării de roboţi care pot 

îmbunătăţi viaţa oamenilor. 

Acest proiect este fi nanţat 

prin programul Start ONG, 

lansat de Kaufl and România și 

implementat de Asociaţia Act for 

Tomorrow.  

Proiectul are la bază derularea 
a trei workshop-uri de construc-
ţie și programare roboţi care are 
ca scop popularizarea activităţi-
lor de tip STEM în rândul copiilor 
și tinerilor, în vederea înfi inţării 
unui club de robotică în cadrul 
Școlii Gimnaziale „Miron Cos-
tin” din Galaţi. Acesta se înscrie 
în demersul activ al școlii de a 
crește gradul de conștientizare 
a comunităţii cu privire la im-
portanţa şi benefi ciile roboticii 

educaţionale, ale educaţiei inter-
disciplinare și avantajele intro-
ducerii tehnicii și tehnologiei în 
toate domeniile. 

În cadrul activităţilor, elevii 
vor afl a ce sunt dispozitivele 
IOT, cum se folosesc motoarele 
pentru deplasare, ce informaţii 
se primesc de la senzori și cum 
se pot programa roboţii. Pe tot 
parcursul activităţilor, cei mai 
tineri programatori vor fi  ghi-
daţi să asambleze roboţi care 
să efectueze diverse misiuni 
prestabilite.

„Proiectul se adresează în 
principal elevilor din Școala 
Gimnazială «Miron Costin» 
din Galaţi care doresc să în-
fi inţeze un club de robotică, 
într-o unitate de învăţământ 
cu tradiţie în iniţiative din do-
meniul IT. Întrucât activităţile 
vor fi  promovate în social-me-
dia, ne așteptăm ca și alţi elevi 
să dorească să creeze astfel de 
cluburi în școala lor. Elevii îm-
preună cu mentorii vor derula 
workshop-urile de construcţie 
a roboţilor pe baza temei date. 
Elevii vor fi  ghidaţi să constru-
iască și să programeze elemen-
tele robotice’’, a povestit Ionela 

Mihaela Penu, profesoară de 
informatică, implicată în pro-
iect. Valoarea totală a progra-
mului este de 500.000 de euro. 
Programul Start ONG este cel 

mai simplifi cat instrument de 
fi nanţare comunitară destinat 
ONG-urilor tinere, instituţiilor 
non-administrative și grupuri-
lor informale/de iniţiativă .  ,    

ASOCIAŢIA "MIRON COSTIN“ LANSEAZĂ UN PROIECT  .  OPORTUNITATE

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Organizarea unei sesiuni 
pentru depunerea cererilor, în 

vederea stabilirii unei liste de 
priorităţi pe baza căreia să fi e re-
partizate locuinţe pentru tineri, 
construite prin ANL, va fi  supusă 
aprobării aleșilor locali la ședinţa 

de astăzi, 27 iulie 2023. Sesiunea 
ar urma să aibă loc în perioada 
1 septembrie - 31 octombrie 2023. 

Tot consilierii vor stabili și 
lista documentelor pe care so-
licitanţii trebuie să le depună. 
Este vorba despre acte de stare 
civilă, documente care să ateste 
condiţiile actuale de locuit ale 
solicitantului, studiile, starea 
de sănătate, locul de muncă și 
eventualele situaţii sociale cu 
caracter deosebit. Evident, nu 
trebuie să lipsească declaraţia 
notarială, pe propria răspunde-
re, din care să rezulte că, după 
1 ianuarie 1990, nu au dobândit 
şi nu au înstrăinat nicio locu-
inţă proprietate personală sau 

din fondul locativ de stat şi că 
nu au fost/nu sunt benefi ciarii 
altei locuinţe pentru tineri, des-
tinată închirierii, în municipiul 
Galaţi. 

Conform Primăriei, solicitan-
ţii care au avut cereri depuse în 
anii anteriori și nu au primit 
repartiţie au posibilitatea depu-
nerii de documente în sesiunea 
2023. 

La solicitarea noastră, admi-
nistraţia locală ne-a comunicat 
că în prezent sunt libere de con-
tract trei locuinţe ANL: una la 
blocul S4 din cartierul Dimitrie 
Cantemir, una la blocul Lotus 1 
din Micro 17 și una la blocul CF2 
de la Gară. ,

            cereri
           Trei apartamente ANL își caută chiriași

 CONTINUĂ 

INTERVENŢIILE        

PE DRUMURILE 

DIN JUDEŢ
LUCRĂRI. Potrivit 

președintelui Consiliului Judeţean 

(CJ) Galaţi, Costel Fotea, în această 

săptămână au loc lucrări de asfaltare 

pe alte drumuri judeţene. ”Am fi nalizat 

deja lucrările între Corni și Vârlezi, 

am turnat asfalt (stratul de binder) 

pe drumul judeţean DJ 204N, de la 

Hanu Conachi, iar zilele acestea a 

fost turnat primul strat de asfalt și în 

interiorul localităţii Lunca (comuna 

Jorăști), acolo unde mai avem de 

făcut șanţurile și trotuarele, înainte 

de a turna și cel de-al doilea strat. De 

asemenea, am demarat lucrările și 

la Negrilești, în cadrul unei investiţii 

de peste 21 de milioane de euro, 

prin care vom moderniza DJ 240, pe 

ruta Munteni - Ţigănești - Ungureni 

- Slobozia Blăneasa - Negrilești 

- Slobozia Corni - Tălpigi - Gura 

Gârbovăţului - Tăplău - Ghidigeni - 

Gefu - intersecţia cu DN 24. Mai mult, 

am emis și ordinul de începere a 

lucrărilor pentru drumul dintre Corod 

și Matca (DJ 251A - n.r.)”, a menţionat 

președintele CJ.  . G.I.M. 

În ultimele 24 de ore, numă-
rul refugiaţilor ucraineni care 
au venit în România pe sensu-
rile de intrare ale celor două 
puncte vamale din judeţ a fost 
în creștere faţă de intervalul 
precedent, fi ind puţin peste 900 
în 24 de ore. Poliţia de Frontieră 
Galaţi a raportat că cel mai mare 
fl ux, de 661 de persoane, s-a în-

registrat prin vama de la Galaţi, 
în timp ce pe la Oancea au intrat 
în ţară 246 de persoane. Astfel, 
907 este numărul total de refu-
giaţi ajunși în ultimele 24 de ore 
în judeţul nostru. Miercuri, 26 
iulie, Centrul Regional de Pro-
ceduri și Cazare a Solicitanţilor 
de Azil Galaţi avea disponibile 
228 de locuri pentru refugiaţii 

ucraineni, însă niciunul dintre 
cei fugiţi din calea războiului 
nu se afl a în această unitate 
de cazare. Ucrainenii au mers 
în locaţiile puse la dispoziţie 
de autorităţi pentru refugiaţii 
afl aţi în tranzit, cei mai mulţi 
fi ind găzduiţi la locuinţele soci-
ale ale Primăriei. Astfel, mier-
curi, 26 iulie, la blocul M11 erau 

68 de refugiaţi, la internatele și 
sălile de sport erau ocupate opt 
locuri din 103, iar la pensiuni și 
ONG-uri erau ocupate 73 de 
locuri din 327. În ultimele 24 
de ore, structurile teritoriale 
ale IGI Galaţi au eliberat două 
permise de protecţie tempora-
ră pentru cetăţenii ucraineni.  
, Beatrice Dumitriu

migraţie
Peste 900 de ucraineni au ajuns în Galaţi
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Legumele şi fructele 
testate sunt conforme 
cu normele DSVSA
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 În primul semestru al acestui 

an, Direcţia Sanitară Veterinară 

și pentru Siguranţa Alimentelor 

(DSVSA) Galaţi a planifi cat 67 

de controale și 15 prelevări de 

probe pentru segmentul legume-

fructe, realizând în același 

interval 370 de verifi cări ofi ciale. 

 Astfel, au fost întreprinse 27 
de controale în depozitele de le-
gume-fructe, 53 de controale în 
supermarketuri și 290 controale 
în magazine alimentare în incin-
ta cărora există raion de comerci-
alizare legume-fructe, obiective 

din care au fost efectuate și cele 
15 prelevări de probe. Sortimen-
tele de legume și fructe prelevate 
ca probe au vizat roșiile, castra-
veţi, spanac, salată verde, salată 
iceberg, rucola, dar și căpșuni, 
gutui, mere, lămâi și portocale, 
analizele vizând testarea legu-
melor și fructelor sub raportul de-
terminării reziduurilor de conta-
minanţi, de pesticide și eventuala 
contaminare radioactivă. DSVSA 
arată, într-un recent material 
prezentat Instituţiei Prefectului, 
că rezultatele analizelor de labo-
rator au reliefat conformitatea 
acestor produse cu normele pri-
vind siguranţa alimentelor de 
origine non-animală. 

 În controalele ofi ciale au fost 
identifi cate atât fructe cu origi-
ne extracomunitară, mai exact 
lămâi și gutui din Turcia, porto-
cale din Egipt, cu origine UE: roșii 
și salată iceberg din Spania, mere 
din Polonia, portocale și căpșuni 
din Grecia, rucola și spanac din 
Italia, dar și cu origine autohto-
nă: mere, castraveţi, salată ver-
de, fi ind identifi cate și o serie de 
neconformităţi privind modul 
de comercializare a acestora. Ca 
urmare, s-au dispus măsuri ime-
diate de remediere, inclusiv două 
sancţiuni contravenţionale ce to-
talizează 12.000 de lei. 

 De asemenea, DSVSA Galaţi 
a intervenit și în cadrul Siste-

mului Rapid de Alertă pentru 
Alimente și Furaje la nivel na-
ţional, fi ind efectuate 101 con-
troale ofi ciale pentru verifi ca-
rea procedurii de rechemare a 
produselor de la benefi ciari, în 
situaţiile în care acestea au fost 
neconforme și ca urmare a no-
tifi cărilor de alertă pe sectorul 
comercializării legumelor și 
fructelor. Sortimentele de legu-
me și fructe incluse în aceste no-
tifi cări de alertă au fost legume 
și fructe având ca origine ţări 
terţe (dovlecei, castraveţi, roșii, 
ardei gras, pomelo, pere, rodii, 
gutui, lămâi și grepfrut), dar și 
origine UE (spanac, mix salată 
iceberg). .

DUPĂ CONTROALELE EFECTUATE ÎN PRIMELE ȘASE LUNI  .  PROBE

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

POLIŢIA LOCALĂ 

ASTĂZI
UTIL. Poliţiștii locali de la 

Serviciul Rutier vor fi  pe străzi cu 

efective sporite și astăzi, 27 iulie. 

Echipajele se vor afl a în următoarele 

zone: strada Brăilei, zona Spitalul 

Judeţean de Urgenţă; strada 1 

Decembrie 1918 și bulevardul 

Milcov; bulevardul Henri Coandă, 

între strada Traian Vuia și bulevardul 

George Coșbuc; strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard 

și strada Anghel Saligny; strada 

Brăilei, între strada Traian și 

bulevardul Siderurgiștilor; strada 

Traian, între strada Cezar și strada 

Tecuci (Piaţa Centrală); strada 

Oţelarilor, între strada Stadionului și 

strada Brăilei, bulevardul Dunărea; 

strada Domnească, între strada 

Navelor, până în strada Radu 

Negru.  . Beatrice Dumitriu 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Un ucrainean, în vârstă de 35 
de ani, a încercat să treacă de 
controlul vamal cu un certifi-
cat de competenţă profesională 
fals. Șoferul s-a prezentat, la 
volanul unui ansamblu rutier, 
format dintr-un camion și o re-
morcă, luni, 24 iulie, în Punctul 
de Trecere a Frontierei Galaţi-

rutier, pentru efectuarea for-
malităţilor de control. Bărbatul 
a prezentat poliţiștilor de fron-
tieră, pe lângă documentele de 
identitate, și un certificat de 
competenţă profesională pen-
tru transportul internaţional 
de mărfuri, cu însemnele au-
torităţilor din Ucraina. Având 
suspiciuni cu privire la auten-
ticitatea documentului prezen-
tat la control, s-au efectuat ve-

rificări suplimentare, ocazie cu 
care au constatat că certificatul 
de competenţă profesională nu 
îndeplinește condiţiile de formă 
şi fond ale unuia autentic, fiind 
fals. În cauză se efectuează cer-
cetări sub aspectul săvârşirii in-
fracţiunilor de uz de fals și fals 
material în înscrisuri oficiale, la 
finalizare urmând a fi dispuse 
măsurile legale care se impun. 
. foto Poliţia de Frontieră

control 
Ucrainean depistat cu un certifi cat de competenţă profesională fals

282,2047OO

gram aur

5,1666OO

franc elveţian gra

4,4515 UU
dolardola

4,9292OO

euro



6 27 IUL 2023

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziA

C
T
U

A
L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 R
o

m
â
n

ia

Încă o dată, promisiuni 
de investiţii masive 
în sistemul sanitar
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Copiii şi aparţinătorii lor 

transferaţi de urgenţă la Spitalul 

Clinic de Urgenţă pentru Copii 

„Marie Curie“ de la Spitalul 

„Nicolae Robănescu“, unde 

a izbucnit un incendiu, vor fi  

mutaţi înapoi, iar aparatura va 

funcţiona alimentată provizoriu 

de un generator, pentru a-şi 

putea continua programul de 

recuperare şi tratament, a 

declarat, miercuri, premierul 

Marcel Ciolacu. 

Şeful Executivului şi minis-
trul Sănătăţii, Alexandru Rafi -
la, au vizitat Spitalul "Marie Cu-
rie“. "Este evident faptul că astăzi 
nu se poate aduce un alt transfor-
mator, va putea intra în funcţiune 
un generator şi atunci copiii vor 
putea veni în program normal la 
recuperare şi tratament. (...) Toţi 
copiii vor fi  mutaţi înapoi. (...) Îi 
vom transfera după ce va exista 
alimentare cu curent. Sunt ferm 
convins că vom găsi, împreună, 
la Ministerul Sănătăţii, o compa-
nie, o echipă care să remedieze 
ferestrele. Un singur salon a fost 
afectat, cât de cât. Restul - hai-
deţi să lăsăm ancheta. Evident 
că transformatorul a fost achitat 
de către spital, dar e operat de 
distribuitor, era în garanţie, era 
nou... Sunt ferm convins că aceia 
care sunt abilitaţi să facă aceas-
tă anchetă o să vină cu lămuriri. 
Mi-aş dori foarte mult să fi e în-

tr-o perioadă mai mult decât re-
zonabilă“, a afi rmat, cu această 
ocazie, Marcel Ciolacu și a mul-
ţumit personalului medical care 
a acţionat pentru transferul în 
siguranţă al persoanelor afectate 
de incendiu.

Totuși, transformatorul din 
curtea Spitalului ”Nicolae Robă-
nescu” din Bucureşti, care a ex-
plodat şi a provocat un incendiu, 
era în garanţie, fi ind instalat în 
octombrie 2022, lucru arătat și 
de cei doi ofi ciali ai Guvernu-
lui. După ce jurnaliștii au subli-

niat că situaţii similare privind 
instalaţiile electrice există în 
mai toate spitalele din România, 
Ciolacu a susţinut că va fi  făcut 
„un plan de acţiune în privin-
ţa spitalelor”, iar „în perioada 
următoare se va investi masiv 
în sistemul de sănătate”. „Ăsta 
este sistemul public în acest mo-
ment. De aceea avem aproape 5 
miliarde de euro pentru investi-
ţii. Chiar o să le analizăm foarte 
bine zilele acestea şi cele unde nu 
au pornit procedurile, ca să nu 
pierdem proiectele, le mutăm de 

pe PNRR pe BEI, astfel încât tot 
ceea ce ne-am propus, cele 49 de 
proiecte, să se regăsească fi e prin 
PNRR, fi e prin Banca Europea-
nă de Investiţii”, a mai afi rmat 
premierul.

În context, trebuie arătat că 
peste 100 de copii au fost transfe-
raţi de la Spitalul "Nicolae Robă-
nescu“ la Spitalul "Marie Curie“ 
în urma unui incendiu. ”Ei sunt 
în stare bună şi aşteaptă să se 
mute înapoi cât mai repede”, a 
declarat ministrul Sănătăţii, 
Alexandru Rafi la. ,

PENTRU CĂ ”ĂSTA ESTE SISTEMUL PUBLIC ÎN ACEST MOMENT”  .  INCIDENT

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Curtea Constituţională a Ro-
mâniei a amânat pentru data 
de 2 august discutarea sesizării 

Înaltei Curţi de Casaţie şi Justi-
ţie în legătură cu modifi cările 
aduse în Parlament Legii pensii-
lor speciale. De asemenea, în le-
gătură cu legea privind cumulul 
pensiei cu salariul, şedinţa a fost 
amânată pentru 21 septembrie.

Pe 29 iunie, Înalta Curte 
de Casaţie şi Justiţie a sesizat 
Curtea Constituţională în legătu-
ră cu Legea pentru modifi carea şi 
completarea unor acte normative 
în domeniul pensiilor de serviciu, 
dar şi referitor la actul normativ 
privind creşterea vârstei de pensi-
onare. Proiectul se referă la pen-
siile speciale ale magistraţilor, 

militarilor, diplomaţilor, func-
ţionarilor parlamentari, perso-
nalului Curţii de Conturi, aero-
nautic. Actul normativ vizează 
calcularea pensiilor de serviciu 
plecând de la vechimea în speci-
alitate, reducerea procentului de 
calcul raportat la venitul obţinut 
şi alinierea stagiului de contribu-
tivitate minim la cel aplicat în 
sistemul public de pensii.

Conform actului normativ, 
procurorii şi judecătorii se vor 
putea pensiona până în 2028 în 
aceleaşi condiţii ca până acum, 
adică indiferent de vârstă, dacă 
au 25 de ani vechime şi benefi -

ciind de o pensie în cuantum 
de 80% din indemnizaţia brută 
şi sporurile din ultima lună de 
activitate. De aceleaşi condiţii de 
pensionare prevăzute de legile în 
vigoare vor benefi cia şi pensio-
narii militari, în următorii cinci 
ani. Totodată, pensiile mai mari 
de 4.000 de lei net vor fi  impozi-
tate cu 15%. Opoziţia, prin vocea 
USR, a criticat amânarea decizi-
ei Curţii Constituţionale, susţi-
nând că România nu va mai ve-
dea vreun ban din PNRR în anul 
2023. .

termen
CCR a amânat decizia privind pensiile speciale

România 
are un nou 
ambasador 
la Paris

NUMIRE. Fost ambasador al României în 

Portugalia, Ioana Bivolaru va fi  ambasador al ţării 

noastre la Paris, a anunţat miercuri, 26 iulie, Admi-

nistraţia Prezidenţială, după ce președintele Klaus 

Iohannis a semnat decretul de numire.  Ultimul 

ambasador al României în Franţa a fost Luca Nicu-

lescu. El a fost rechemat din postul de ambasador 

în iulie 2022, iar, de atunci, Ministerul de Externe 

de la București nu i-a găsit înlocuitor. Ulterior, con-

ducerea ambasadei a fost asigurată de Sena Latif, 

însărcinat cu afaceri ad interim, potrivit libertatea.

ro. Ioana Bivolaru (51 de ani) este diplomat de 

carieră, cu peste 15 ani de experienţă în Afaceri 

Europene. . George Marinescu

 ROMÂNIA                        

SE ÎNDREAPTĂ 

CĂTRE 

DEPĂŞIREA 

ŢINTEI DE DEFICIT 
ÎNGRIJORARE. Româ-

nia a înregistrat un defi cit bugetar 

de 2,34% din PIB, în primele 

șase luni din acest an, în ușoară 

creștere faţă de luna anterioară 

(2,32%) și cu 0,67 puncte 

procentuale peste cel din aceeași 

perioadă din 2022. Ţara noastră 

se afl ă în procedură de defi cit 

excesiv și riscă suspendarea unor 

fonduri dacă nu se încadrează 

în ţinta de defi cit de 4,4% din 

PIB. Ca valoare, România s-a 

întins în prima jumătate a anului 

mai mult decât îi e plapuma 

cu 37,2 miliarde lei la mijlocul 

anului. Conform unei note a 

Ministerului Finanţelor, veniturile 

totale au însumat 242,74 miliarde 

lei în primele șase luni ale anului 

curent, în creștere cu 12% (an/

an). Creșterea a fost infl uenţată 

de măririle salariale (care s-au 

tradus prin încasări sporite din 

impozitul pe salarii și venit, 

contribuţiile de asigurări), însă 

pe partea de încasări din TVA, 

încetinirea consumului și-a spus 

cuvântul. În plus, Ministerul 

Finanţelor amintește de excepţiile 

din sectorul construcţiilor, 

agriculturii și industriei 

alimentare, lucru care afectează 

negativ veniturile. Cheltuielile au 

fost de aproape 280 miliarde de 

lei, mai mari cu 16,5% comparativ 

cu aceeași perioadă a anului 

precedent.  . G.I.M. 
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 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Consiliul Naţional al 

Întreprinderilor Private Mici și 

Mijlocii din România (CNIPMMR) 

a realizat, în perioada 24-25 iulie, 

un sondaj referitor la intenţia 

Guvernului de creștere a 

salariului minim brut garantat 

în plată, la care au răspuns 887 

de antreprenori. În proporţie de 

86,9%, aceștia au răspuns că 

nu au posibilitatea majorării în 

perioada următoare, iar 35,8% 

dintre ei au spus că, dacă se va 

majora salariul minim, își vor 

diminua numărul de personal cu 

10 până la 50%. 

 Dintre cei 887 de antreprenori 
participanţi la sondaj, 54,30% 
reprezintă microîntreprinderi, 
31,5% întreprinderi mici, 13,1% 
întreprinderi mijlocii și 1,10% în-
treprinderi mari. 64,7% dintre ei 
activează în servicii, 18% în co-
merţ și restul de 17,3% sunt fi rme 
de producţie.

 Cum spuneam, într-o proporţie 
covârșitoare, de 86,9%, oamenii de 
afaceri care au participat la sondaj 
au spus că nu au posibilitatea să 
crească salariile minime în peri-
oada următoare. Printre motivele 
invocate de ei (în răspunsuri multi-
ple) s-au numărat costurile ridicate 
cu resursa umană (61%), vânzările 
limitate care nu permit creșteri 
(55,8%), contracte în curs cu preţ 
impus (30%), lipsa unor fonduri 
europene care să asigure creșterea 
competitivităţii (22,7%), lipsa inves-
tiţiilor publice, care limitează exis-
tenţa contractelor pentru IMM-uri 

(16,2%). Alte motive invocate au 
fost creșterea TVA, instabilitatea 
politică, lipsa predictibilităţii etc. 
(7,5%).

 „Dacă e ordin, cu plăcere” 
Totuși, în cazul unei impuneri 

de către Guvern a creșterii salariu-
lui minim, 93,2% dintre antrepre-
nori au afi rmat că aceasta ar putea 
fi  aplicată de la 1 ianuarie 2024 
și doar 6,8%, de la 1 septembrie 
2023.

 Majorarea impusă de Guvern a 
salariilor s-ar lăsa și cu urmări mai 
puţin plăcute pentru salariaţi. Ast-
fel, antreprenorii ar putea recurge 
la creșterea preţurilor produselor 
și serviciilor (66,6%), diminuarea 
personalului (53,6%), diminuarea 
activităţii fi rmei (24,9%) și chiar în-
chiderea fi rmei (10,2%), reducerea 
programului de lucru al angajaţilor 
(9,9%). Alte consecinţe ar putea fi  
pierderea competitivităţii fi rmei, 
reducerea profi tului, regândirea 
activităţii fi rmei etc. (2,5%).

 Întrebaţi care consideră că va fi  
procentul de diminuare a număru-
lui de angajaţi ca urmare a majoră-
rii salariului minim, antreprenorii 
au răspuns în proporţie de 35,8% 
că vor diminua între 10%-50%, 
34,8% vor diminua până în 10%, 
19,1% nu vor diminua personalul 
deloc și 10,2% vor diminua peste 
50% din personal.

 Măsuri dorite 
de antreprenori pentru 
creșterea salariului minim 

Ca să poată majora salariile mi-
nime ale angajaţilor, antreprenorii 
au bifat, în răspunsuri multiple, 
mai multe măsuri de sprijin. Aces-

tea sunt: deduceri suplimentare 
(reducerea sau regândirea nivelu-
lui de taxare a muncii și realiza-
rea unui nou sistem de acordare 
a deducerilor personale de care 
benefi ciază salariaţii) (64,5%); zero 
taxe pe forţa de muncă pentru 
suplimentarea realizată (55,3%); 
impozitare progresivă a venitului 
din salarii (21,8%). În proporţie de 
2,7%, s-a mai optat pentru reduce-
rea masivă a taxelor și impozitelor, 
taxarea mai mică pentru salariile 
mai mici, plafoane maxime de im-
pozitare, menţinerea TVA la același 
nivel etc.

 „Salariul se dă 
după cum dictează piaţa” 

Una dintre organizaţiile im-
portante din cadrul CNIPMMR 
este Patronatul IMM-urilor Ga-
laţi. L-am întrebat pe președintele 
acesteia, Marian Filimon, cum co-
mentează intenţia Guvernului de a 
majora salariul minim în perioada 
următoare.

„N-am fost, nu suntem și nu 
vom fi  împotriva majorării salari-
ilor. Este o necesitate, pentru că te 
raportezi la tot ce mișcă în jurul tău 
referitor la costul vieţii. Nu ai cum 
să nu fi i de acord cu așa ceva. Nu-
mai că, dacă Guvernul României 
tot este cel mai mare angajator al 
României, angajaţi-ne pe toţi la stat 
și daţi-ne voi salarii! 

Singurul domeniu care produce 
bani în România suntem noi, me-
diul privat. Sunt voci care afi rmă 
că bugetarii aduc bani la bugetul 
statului. Este un nonsens. Repet, 
mediul privat este singurul care 
aduce bani la buget, din taxele și 
impozitele pe care le plătim. Exis-

tă în România vreo 320 de societăţi 
mari, cu o cifră de afaceri de peste 
100 de milioane de euro și care sunt 
impozitate, în medie cam cu 0,7%. 
Iar noi ceilalţi dăm cât dăm, cu im-
pozite mult mai mari. Noi umplem 
sacul bugetului. 

Ceea ce ne deranjează la inten-
ţia Guvernului de a majora sala-
riul minim este următorul lucru: 
noi, mediul privat, plătim salariile 
după productivitatea muncii, după 
rezultate. Salariul nu este un dat, 
acela este ajutorul social. Salariul 
pe muncă se dă pe muncă, pe 
rezultate. 

 Domnilor guvernanţi, hai mă-
car să discutăm, să ne ascultăm 
unii pe alţii, să venim cu argu-
mente! Nu schimbi regulile în 
timpul jocului! Cum să schimbi 
Codul fi scal în timpul anului? 
Schimbările trebuie anunţate, 
conform legii, cu cel puţin șase 
luni înainte, pentru că vorbim 
de planuri de afaceri, de organi-
zare, de predictibilitate. Nu mai 
visează nimeni elicoptere, cum 
se întâmpla în anii ’90. Acum, oa-
menii de afaceri vor tehnologii să 
reziste pe piaţă, să se dezvolte, să 
fi e competitivi. Iar salariile se dau 
după cum dictează piaţa, pentru 
că nu vine nimeni să-ţi munceas-
că pe salariul minim dacă poate 
primi în altă parte mai mult. Sa-
lariul minim nu se dă acum decât 
în afacerile de subzistenţă. Și încă 
un aspect referitor la ceea ce do-
resc guvernanţii: problema este 
că, în funcţie de salariul minim, 
se recalculează apoi toate celelal-
te salarii de la bugetari!”, a spus 
Marian Filimon, președintele Pa-
tronatului IMM-urilor Galaţi. ,

IMM-URILE SPUN CĂ NU AU BANI SĂ MĂREASCĂ SALARIILE  .  SONDAJ

 GARA CFR                    

DIN GALAŢI 

(ÎNCĂ) AŞTEAPTĂ 

BUGETUL
RENOVARE. Gara CFR 

din Galaţi rămâne în continuare cu 

aspectul dezolant pe care îl are, 

cu tencuiala căzută și cu instalaţia 

de preluare a apelor pluviale care 

nu mai face faţă, oferind o imagine 

deloc favorabilă celor care vin 

cu trenul în oraș. Conducerea 

Regionalei CF Galaţi este conștientă 

de situaţie și spune că are de 

gând să facă reparaţii, printr-un 

proiect de lucrări de 900.000 de 

lei, numai că nu are încă bani. Cu o 

lună în urmă, directorul Regionalei 

CF Galaţi, Gabriel Oprea, spunea 

pentru „Viaţa liberă”: „La clădiri s-a 

efectuat o evaluare, cu alpiniști, și 

urmează să primim o ofertă pentru 

faţada clădirii staţiei Galaţi Călători 

și pentru sistemul de colectare a 

apei pluviale (jgheaburi, burlane 

etc.). Deocamdată, nu avem bugetul 

pe anul 2023 aprobat“. Ei bine, 

situaţia nu s-a schimbat de atunci. 

Intrăm curând în a opta lună a anului 

și bugetul regionalei tot nu este 

aprobat. În concluzie, asta e gara, 

cu ea defi lăm.  . Cristi Luca 

De unde își 
iau gălăţenii 
cafeaua din 
afara casei

STUDIU. Piaţa de cafea out of home din 

România se ridică la 600 de milioane de euro, o 

treime din această sumă fi ind generată în Bucu-

reşti, arată un studiu realizat în zece orașe, printre 

care și Galaţiul. „Marii jucători din zona de sitting 

şi to go au «normalizat» din ce în ce mai mult 

consumul de cafea în afara casei, iar cafenelele 

de specialitate reprezintă adevărate puncte de 

coagulare a comunităţilor, deşi rămân în continu-

are o nişă atunci când le raportăm la economia 

întregii industrii”, potrivit studiului. În topul locurilor 

de unde respondenţii și-au cumpărat ultima cafea 

fi gurează cafenelele, benzinăriile și automatele de 

cafea. , Cristinel Luca

„Salariul nu este 
un ajutor social”
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volei
Se apropie startul pregătirilor în vederea noului sezon

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

În acest fi nal de săptămână se 
va suna adunarea jucătorilor de 
la CSM Arcada. Debutul în cam-
pania de pregătire propriu-zisă 
este programată pentru luni, 
31 iulie. După estimări, vor fi  
prezenţi 8 jucători, alţi patru se 
afl ă la loturile naţionale, cum 
este cazul lui Bala și Butnaru 
din vechea gardă sau doi dintre 
cei recent transferaţi (slovenul 
Toman și fi nlandezul Aaro Ni-
kula). La ora actuală, conducerea 

clubului este încă preocupată de 
completarea lotului cu doi jucă-
tori, unul de zona patru și un 
central. 

 Întrucât antrenorul principal 
Sergiu Stancu se afl ă în misiunea 

de selecţioner al lotului naţional 
(unde are mult de lucru în vede-
rea Campionatului European), 
pregătirile echipei campioane 
se vor desfășura sub îndrumarea 
secundului Răzvan Tănăsescu, 

ajutat de noul preparator fi zic, 
argentinianul Rebelles. 

 Așadar, prima întâlnire va 
fi  pe 31 iulie, iar o perioadă de 
18-20 de zile se va rămâne la Ga-
laţi, după care va urma un can-
tonament de 8 zile la munte – la 
Cheile Grădiștei. Va fi  o perioadă 
foarte importantă a pregătirilor 
cu accent pe încărcarea din punct 
de vedere fi zic, dar și completată 
cu exerciţii de revenire în formă 
sportivă. 

 Evident, vom reveni cu mai 
multe amănunte după reunirea 
lotului.  .

Dorinel Munteanu, 
în mijlocul unui   
                    scandal

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Antrenorul gălăţenilor a 

fost luat în colimator de 

o parte a presei centrale, 

la capătul meciului CSU 

Craiova – Oţelul (scor 

0-0), iar gruparea roș-alb-

albastră a răspuns printr-

un comunicat de presă. 

 Când te numești Do-
rinel Munteanu și ești cel 
mai selecţionat fotbalist 
român din toate timpuri-
le, camerele de luat vederi 
sunt permanent conecta-
te la ce faci pe banca de 
rezerve. Asta poate fi  o 
lecţie de care Munti poate 
ţine cont în perioada ur-
mătoare, pentru că la pri-
mul meci mai important 
din Superligă i-au fost ară-
tate niște momente mai 
puţin plăcute într-o emi-
siune televizată. Astfel, la 
Orange Sport, după meciul 
CSU Craiova – Oţelul 0-0, 
moderatorul Dan Udrea a 
scos în evidenţă două mo-
mente în care antrenorul 
Dorinel Munteanu pare că 
își înjură jucătorii în timpul 
partidei. 

 „Cu asta chiar nu putem 
să fi m de acord. Totuși, nu 
mai suntem pe vremuri. Lu-
mea a evoluat, s-a civilizat. 
Nu mai pot fi  actuale niște 
mesaje d-astea care mergeau 
în anii ‘70, ‘80, poate ‘90”, 
a spus Dan Udrea în cadrul 

emisiunii, referitor la limbajul 
lui Dorinel Munteanu. 

 De precizat că Dan Udrea este 
aceeași persoană care semna arti-
colul de primă pagină din Gazeta 
Sporturilor, în 2011, înainte de 
Oţelul – Poli Timișoara, în care me-
sajul era „titlul se decide la TAS”. 
Ceea ce era total nefavorabil gălă-
ţenilor, care aveau nevoie de victo-
rie pentru a câștiga campionatul, 
doar că titlul avea menirea de a 
induce ideea că Oţelul va avea de 
jucat meciul câștigat la masa ver-
de cu Pandurii și nu va putea lua 
titlul. Realitatea a fost cu totul alta 
faţă de titlul și articolul din ziar de 
la acea vreme a lui Dan Udrea.

 Oţelul a răspuns 
printr-un comunicat 

 Așa cum era de așteptat, 
un răspuns din partea taberei 
gălăţenilor a sosit printr-un co-
municat al clubului, deși poate 
mai indicat ar fi  fost ca acesta să 
fi  fost semnat chiar de însuși Do-

rinel Munteanu, cel vizat în mod 
direct de situaţia în cauză. 

 „Stimaţi jurnaliști și supor-
teri, referitor la știrea apărută în 
presă cu privire la comportamen-
tul antrenorului nostru, Dorinel 
Munteanu, în timpul meciului de 
luni seară împotriva echipei CSU 
Craiova, dorim să aducem câteva 
clarifi cări importante și să solici-
tăm un drept la replică.

 Dorim să subliniem că Dorinel 
Munteanu este un antrenor dedi-
cat și pasionat de fotbal, care pune 
întotdeauna binele echipei înain-
tea oricărui alt aspect. În timpul 
meciului menţionat, antrenorul a 
fost fi lmat într-o stare de intensi-
tate emoţională, ceea ce a dus la 
exprimarea unor cuvinte puterni-
ce pe banca tehnică, dar în niciun 
caz la adresa jucătorilor sau orică-
rui membru al staffului. Dorim să 
precizăm că Dorinel Munteanu nu 
a avut intenţia de a jigni sau umili 
pe cineva în mod personal. El a 
folosit o exprimare impersonală 
și o formă de a-și exprima deza-
măgirea, sub presiunea jocului și 
cu dorinţa de a motiva echipa să 
atingă performanţe mai bune. În 
calitate de fost sportiv de înaltă 
ţinută, cunoscut pentru fair-play 
și respectul faţă de colegi și adver-
sari deopotrivă, antrenorul nos-
tru înţelege importanţa susţinerii 
și încurajării pozitive în sport”, se 
arată în prima parte a comunica-
tului ofi cial al SC Oţelul.

 Dorinel Munteanu a mai fost 
implicat în două scandaluri în 
faza de play-off din Liga a II-a, o 
dată cu Poli Iași, iar a doua oară 
cu Gloria Buzău. .

DUPĂ DOAR DOUĂ ETAPE  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Încă trei 
echipe în 
Conference 
League

COMPETIŢII. În această seară 

sunt programate alte trei echipe din România 

în turul al doilea al Conference League, după 

ce FCSB a deschis seria meciurilor din aceas-

tă competiţie. Astfel, Farul, CFR Cluj și Sepsi 

au programate partide după următorul pro-

gram: ŢSKA Sofi a - Sepsi Sf. Gheorghe (ora 

20,00 - netelevizat), Farul – Urartu (ora 20,30, 

Digi Sport 2) și CFR Cluj – Adana Demirspor 

(ora 20,30, Digi Sport 1). Toate meciurile din 

retur se vor disputa joi, 3 august. În cazul unor 

califi cări, se va juca astfel: Sepsi vs. Torpedo/

Aktobe, Farul vs. Flora Tallin și CFR Cluj vs. 

Osijek/Zalaegerszegi.  . Florin Radu

TENIS. Unul dintre jucă-

torii evidenţiaţi ai antrenorului 

Mircea Basarab, de la Clubul 

Dacia, a încheiat foarte bine 

turneul desfășurat zilele acestea 

la Focșani, un oraș bine ancorat 

în practicarea sportului alb. Mihai 

Leonard Mironescu este subiectul 

informaţiei de astăzi, jucător care a 

încheiat pe locul al doilea, pierzând 

fi nala vrânceană în faţa unui jucător 

bucureștean, în două seturi. În peri-

oada 30 iulie – 5 august, Mironescu 

va fi  prezent în Belgia, la un turneu 

pentru juniori Under 18.

CANTONAMENT. 
Un grup de sportivi, practicanţi ai 

badmintonului, se afl ă în staţiunea 

Bușteni pentru o pregătire în regim 

de cantonament. Sejurul a fost 

fructuos și se afl ă în ultimele zile de 

desfășurare.

HOCHEI. A fost fi xată 

perioada în care se va desfășura 

a doua ediţie a Turneului Interna-

ţional de hochei pe gheaţă „Cupa 

Președintelui“, competiţie deschisă 

juniorilor Under 14. În competiţia 

care va avea loc în capitala Kâr-

gâstanului (Bisket), între 28 august 

și 10 septembrie, vor participa 7 

echipe, printre acestea afl ându-se 

și Dunărea Galaţi. Amintim că, în 

ediţia din 2022, juniorii gălăţeni, 

conduși de antrenorii Geru și Pysa-

renko, s-au situat pe locul al doilea, 

în același turneu, după o evoluţie 

foarte bună. .

uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuullllllllllllllllllllllll 

De la Focșani, 
în Belgia

’
Dorinel Munteanu 

este un antrenor 

dedicat și pasionat 

de fotbal, care pune 

întotdeauna binele 

echipei înaintea 

oricărui alt aspect

SC OŢELUL GALAŢI
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Cum îi ajută 
un gălăţean 
pe elevi 
să-şi aleagă 
facultatea 

Chiar acum se afl ă în desfășu-
rare, la București, Școala de Vară a 
Universității București, în cadrul 
căreia elevi de clasele IX-XI din 
întreaga țară au fost selectați să 
participe la un program de două 
săptămâni pentru a se familiari-
za cu viața de student și a decide 
dacă aleg să candideze pentru 
un loc într-o anumită facultate 
bucureșteană. 

Elevii au fost împărțiți în case, 
câte 10-12 în fi ecare, în funcție 
de opțiunile pentru anumite 

facultăți, dar amestecați, astfel în-
cât să se cunoască între ei și să vină 
în contact, fi ecare, cu studenți-
voluntari din mai multe dome-
nii. Activitățile la care aceștia iau 
parte au fost bine gândite și pro-
gramate din timp. Acestea conţin 
prezentări ale facultăţilor, dar şi 
activităţi interactive concepute 
astfel încât să fi e atractive pentru 
tineri, cum ar fi , de exemplu, jocu-
rile pentru educaţie fi nanciară. 

„În ceea ce ne priveşte, la Ad-
ministraţie şi Afaceri, pregătirile 

au început cu două luni înainte, 
a precizat Alexandru Băilă. Sun-
tem voluntari, dar ne luăm misi-
unea foarte în serios. S-au semnat 
acorduri cu părinţii elevilor, iar 
ei sunt supravegheaţi şi însoţiţi 
constant, noi ne ocupăm şi de cu-
răţenie, şi de pază, astfel încât să 
nu existe niciun fel de probleme, 
fi indcă, evident, în campus sunt 
şi alţi studenţi, elevii nu pot fi  
complet izolaţi. Ei ştiu dinainte că 
trebuie să se supună verifi cărilor, 
inclusiv în camere şi bagaje, astfel 
încât să nu aibă alcool etc.“

Dincolo de prezentarea facul-
tăţilor şi participarea la cursuri 
concepute special pentru ei, elevii 
din program vor avea parte de o 
plimbare prin Bucureşti, vor avea 
o seară de astronomie, o seară de 
teatru, vor face propriul show de 

stand-up comedy, o seară de dans, 
una de folk, o bătaie cu culori, dar 
şi una cu apă, după cum se vede, 
vor experimenta din plin viaţa stu-
denţească, sub toate aspectele ei. 

„Ne bucură mult interesul ele-
vilor pentru program, care bene-
fi ciază şi de parteneriatele pe care 
le avem cu diverse companii, pre-
cum şi de aportul profesorilor, care 
participă şi dumnealor voluntar şi 
se implică foarte mult“, a mai adă-
ugat interlocutorul nostru. 

În ceea ce ne privește, nu ne ră-
mâne decât să-i urăm succes, ală-
turi de întreaga echipă de condu-
cere a Asociației Studenților din 
Administrație și Afaceri, aleasă 
luna trecută, și să sperăm că se va 
întoarce și acasă, pentru a aplica 
ce învață la București.  . Anca 

Spânu

ACTIVITĂŢI DIVERSE LA ŞCOALA DE VARĂ A UNIVERSITĂŢII BUCUREŞTI . IMPACT

PROGRAME 

SIMILARE                       

ŞI LA GALAŢI
EDUCAŢIE. Şcoala de 

Vară, programul prin care liceenii 

afl ă cum se desfășoară cursurile 

la facultăţile care au astfel de 

program, are ca scop pregătirea 

generaţiei următoare de studenţi, 

iar Universitatea “Dunărea de Jos” 

din Galaţi se afl ă printre instituţiile de 

învăţământ superior care derulează 

astfel de programe.  La facultăţile-

gazdă se desfășoară activităţi 

educative diverse, în benefi ciul 

elevilor din instituţiile liceale din 

judeţul Galaţi, dar nu numai. Un 

astfel de program are loc, de 

exemplu, la Facultatea de Educaţie 

Fizică și Sport, unde circa 100 de 

elevi din zece instituţii liceale din 

Galaţi și alte cinci judeţe au vizitat 

sediul Universităţii din Galaţi, primind 

informaţii pentru pregătirea, formarea 

și orientarea lor către viitoarea lor 

carieră.   . Rareș Budeanu

Universitățile mari din țară au de ani de zile programe diverse 
menite să-și atragă viitorii studenți, iar activitățile organizate 

în timpul școlilor de vară devin din ce în ce mai atractive și mai 
inventive, numai bune să-i pună la încercare atât pe elevii invitați, 

cât și pe studenții voluntari implicați. Am discutat, recent, 
despre activitățile de la Școala de Vară a Universității București, 

cu Alexandru Băilă, student gălățean al Facultății de Administrație 
și Afaceri din cadrul acestei instituții, coordonator Marketing 

și membru al Consiliului Director în cadrul Asociației Studenților 
din Administrație și Afaceri. 

Ion Cobalschi Andreea Baidac Andreea Lupu

Iulia Ivan Alexandru Băilă Edna Petrea

Alex Proca Andreea Ichim Valentina Martinoiu
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Flota rusă de la Marea 
Neagră pregăteşte blocada

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Flota rusă de la Marea Neagră 

se poziţionează pentru blocada 

porturilor ucrainene după ce 

Moscova a suspendat un acord 

internaţional pentru transportul 

cerealelor, potrivit unor analişti 

britanici din domeniul apărării, a 

informat miercuri dpa, preluată 

de Agerpres. 

 Corveta modernă a Rusiei 
"Serghei Kotov“ patrulează deja 
pe traseul dintre Bosfor şi ora-
şul-port ucrainean Odessa, a de-
clarat Ministerul Apărării brita-

nic miercuri, în raportul său de 
informaţii cotidian despre războ-
iul din Ucraina. Raportul britanic 
susţine că "există o posibilitate 
realistă că aceasta va face parte 
dintr-un grup însărcinat să inter-
cepteze navele comerciale despre 
care Rusia crede că se îndreaptă 
spre Ucraina“.

 Rusia a lăsat să expire un acord 
cerealier internaţional săptămâ-
na trecută în ciuda unor critici 
internaţionale severe, aminteşte 
dpa. 

 Acordul a fost încheiat pentru 
a ajuta la asigurarea furnizării de 
grâne către ţările care se bazează 
pe cerealele din regiunea sfâşia-

tă de război. Potrivit condiţiilor 
acordului, cerealele ucrainene 
erau exportate prin Marea Neagră 
şi Strâmtoarea Bosfor în Turcia. 
Acum există temeri că foametea 
în ţările sărace va deveni şi mai 
mare, notează agenţia germană 
de presă.

 Sfârşitul acordului cerealier 
poate creşte acum intensitatea şi 
amploarea confl ictului armat în 
zona Mării Negre, potrivit rapor-
tului britanic.

 Secretarul de externe britanic 
James Cleverly a avertizat marţi 
că "Marea Britanie consideră că 
Rusia îşi poate escalada campa-
nia de distrugere a exporturilor 

alimentare din Ucraina vizând 
nave civile în Marea Neagră“.

 Ministerul Apărării britanic 
publică informaţii zilnice asupra 
cursului confl ictului de când a 
început războiul de agresiune 
al Rusiei în Ucraina în februarie 
2022. În schimb, Moscova acuză 
Londra că desfăşoară o campa-
nie de dezinformare, aminteşte 
dpa.

 Războiul care face ravagii în 
Ucraina a făcut aproape imposi-
bil exportul cerealelor din regi-
une prin Marea Neagră până la 
acordul intermediat de Naţiunile 
Unite şi Turcia în iulie anul trecut 
care a asigurat acest lucru. ,

PROBLEME PENTRU PORTURILE UCRAINENE  .  ANALIZĂ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Premierul ucrainean  Denis 
Şmîgal (foto)  a anunţat miercuri 
că guvernul său va aloca pentru 
restul acestui an 40 miliarde de 
grivne (aproximativ un miliard 
de euro la cursul de schimb ac-
tual) pentru a fi nanţa producţia 
de drone de către producătorii 
ucraineni, potrivit EFE, relatează 
Agerpres. "Acum un an, datorită 
iniţiativei UNITED24 a preşedin-
telui Volodimir Zelenski, am co-
lectat patru miliarde de grivne pe 
care i-am investit în producătorii 
ucraineni de drone“, a afi rmat 
Şmîgal vorbind la un eveniment 
public, referindu-se la iniţiativa 
prezidenţială de a obţine donaţii.

 Premierul a reamintit că, la 
vremea respectivă, în proiect 
erau implicate aproximativ zece 

companii. "Astăzi sunt peste 40 
de companii care au încheiat 
contracte cu statul, iar producţia 
internă de drone a crescut de zece 
ori“, a afi rmat şeful guvernului 
ucrainean, care a făcut o priori-
tate din dezvoltarea, împreună cu 
sectorul privat, a producţiei inter-

ne de drone pentru a aproviziona 
armata cu mii de aparate aeriene 
fără pilot.

 În intervenţia sa, Şmîgal a 
amintit că Ucraina a promovat 
reforme legislative pentru a face 
mai atractive investiţiile private 
în producţia de drone. Una dintre 

aceste modifi cări creşte marja de 
profi t la 25% pentru companiile 
din sector care primesc contracte 
publice.

 În discursul de marţi seară 
către naţiune, preşedintele Ze-
lenski a subliniat importanţa 
aşa-numitei Armate de drone pe 
care Ucraina o creează: "Apărarea 
noastră are nevoie urgentă de toa-
te tipurile de drone, de la (dronele) 
Mavic, relativ simple, până la dro-
nele maritime şi de atac care pot 
opera pe distanţe mari“.

 Ucraina a atacat în mai multe 
rânduri peninsula Crimeea - ane-
xată ilegal de Rusia în 2014 - cu 
drone maritime, pe distanţe mari. 
Astfel de drone cu rază lungă de 
acţiune au fost, de asemenea, im-
plicate în ultimele săptămâni în 
atacuri asupra unor obiective din 
Moscova şi în alte regiuni ale Fe-
deraţiei Ruse, potrivit EFE. .

fi nanţare
Ucraina alocă un miliard de euro producţiei de drone

3.000 de mașini, 
făcute scrum                 
la bordul                         
unei nave

INCENDIU. O persoană a murit și 

alte câteva au fost rănite în urma unui incen-

diu izbucnit la bordul unei nave care trans-

porta mașini în largul extremităţii nordice a 

Olandei. Mai mulţi membri ai echipajului au 

sărit peste bord, a anunţat miercuri paza de 

coastă olandeză, transmite Reuters. Nava 

Fremantle Highway, înregistrată în Panama, 

transporta peste 2.850 de mașini din Ger-

mania în Egipt, dintre care 25 erau electrice. 

O mașină electrică a fost sursa incendiului, 

a declarat un purtător de cuvânt al pazei 

de coastă, adăugând că, miercuri la prânz, 

nava ardea în continuare. . C. Luca

 RUSIA VREA 

COOPERARE 

CU COREEA              

DE NORD

INTENŢIE. Rusia şi 

Coreea de Nord intenţionează să-şi 

consolideze cooperarea în domeniul 

apărării, a declarat miercuri ministrul 

rus al Apărării Serghei Şoigu, după 

discuţiile purtate cu omologul său 

nord-coreean, Kang Sun Nam, la 

Phenian, unde se afl ă în vizită, potrivit 

Reuters şi AFP. Şoigu conduce o 

delegaţie rusă care efectuează o 

vizită în Coreea de Nord cu ocazia 

ceremoniilor dedicate împlinirii a 70 

de ani de la armistiţiul din 27 iulie 1953 

prin care s-a pus capăt Războiului 

Coreei (1950-1953), primele vizite 

străine ofi ciale cunoscute după 

pandemia de COVID-19. „Republica 

Populară Democrată Coreeană 

(RPDC, Coreea de Nord) este un 

partener important al Rusiei, cu care 

suntem legaţi de o graniţă comună 

şi o istorie bogată de cooperare“, a 

afi rmat Serghei Şoigu, citat într-

un comunicat de ministerul său. 

În jurul unei mese, responsabilul 

rus, îmbrăcat în uniformă militară, 

i-a transmis omologului său nord-

coreean că doreşte „consolidarea 

cooperării în domeniul apărării“ între 

Rusia şi Coreea de Nord, un „stat 

prieten“. Şoigu a sosit mai devreme 

la Phenian, unde a fost primit de 

Kang Sun Nam, apoi a depus fl ori la 

Monumentul Victoriei în războiul de 

eliberare, potrivit imaginilor difuzate 

de Ministerul Apărării 

rus.  .Cristinel Luca 
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Nadia CARBARĂU 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament IC Frimu, 2 

camere, 52000 euro. 0742540017. 

(280943) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă Şendreni. Relaţii 

la tel. 0740578203, 0757574595 

(280926) 

 • Vând casă zonă centrală în ve-

cinătatea L.V.A. Tel. 0752370609. 

(280956) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament una ca-

meră, mobilat, utilat complet. 

Termen lung. 0766310369. 

(280863) 

 • Închiriez ap. 2 camere deco-

mandate, etaj 3/7, zonă cen-

trală cu lift, complet mobilat şi 

utilat modern. Tel. 0747889091. 

(280927) 

 • Închiriez 2 decomanda-

te şi apartament una cameră. 

0747770228. (280957) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează Lăcătuși în 

Galaţi, și Montatori cu detașare în 

Italia. Tel. 0748918883 (280503) 

 • Angajez vânzătoare, contabil 

cu experienţă primară, gestio-

nar şi muncitor necalifi cat. Tel. 

0751883913. (280657) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(280685) 

 • Angajez patiser sau ajutor 

de patiser. Salariu atractiv. 

Tel. 0755763120, 0746218736, 

(280693) 

 • Sc angajează zidari, fi nisori 

și muncitori specializaţi în mo-

numente. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr contact: 

0756458101 (280735) 

• Asociaţia de prop. 147, str. 

Portului nr.61B, bl. FAM, angajea-

ză femeie de serviciu cu următo-

rul program: luni 3 ore, miercuri 3 

ore, vineri 4 ore. Relaţii la telefon 

0746938714 sau 0767389437, 

după orele 17.00. (280865)

 • SC “MOLDOVULCAN” SA 

Galaţi angajează: lăcătuși 

confecţii metalice, sudori, 

tăietori autogen. Salariul mi-

nim 3.500 lei net. Relaţii la tel. 

0747172775 și 0744606603, 

între orele 8.00 – 16.00. 

(280736) 

 • MAIRON GALAŢI 

S.A. ANGAJEAZĂ: 

MANIPULANT PRODUSE 

METALURGICE – 

4 POSTURI; MACARAGIU 

CU COMANDA LA SOL - 

2 POSTURI; GESTIONAR 

– 1 POST. CERINŢE: 

PERSOANE SERIOASE, 

MUNCITOARE, CU 

EXPERIENŢĂ. SE OFERĂ: 

- SALARIU MOTIVANT, 

TICHETE DE MASĂ ȘI 

PRIME PERIODICE - 

PROGRAM DE LUCRU DE 

8H/ZI L-V PENTRU DETALII 

SUNAŢI LA 0737.736.769 

(280783) 

 • Societate comercială în do-

meniul tâmplăriei P.V.C anga-

jează muncitori hală produc-

ţie, cu şi fără experienţă. Tel. 

0786550741. (280800) 

 • Angajez oameni în vederea 

realizării de instalaţii de ca-

nalizare și aducţiuni de apă. 

Relaţii la telefon 0751034266 

(280840) 

   • SC ANGAJEAZĂ: LUCRĂTOR 

COMERCIAL, INGINER 

MECANIC, ECONOMIST, 

TEHNICIAN AGRONOM, 

INGINER AGRONOM, 

LĂCĂTUŞ MECANIC, 

INSTALATOR, SUDOR, 

LĂCĂTUŞ. TEL. 0745686276 

(280875) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Salariu motivant, 

condiţii bune de munca. Tel.: 

0749223352 (280887) 

 • SC angajează șofer cat.B 

-distribuţie. Tel.: 0749223352 

(280888) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.: 0749223352 

(280890) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuș 

mecanic. Salarizare în funcţie de 

califi carea și aptitudinile fi ecăru-

ia. Tel.: 0749223352 (280891) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (280894) 

 • SC angajează pentru Combinat 

(inclusiv pensionari): electricieni, 

sudori MIG-MAG, sudori elec-

tric şi autogen, lăcătuşi, insta-

latori sanitari şi gaze, hidraulişti. 

0752167964. (280914) 

 • SC angajează operator buldo-

excavator, instalatori tehnic-sa-

nitari şi gaze, muncitori necalifi -

caţi. 0752167964 (280915) 

 • SC angajează inginer cu expe-

rienţă în instalaţii. 0752167964 

(280916) 

 • SC angajează modelatori co-

vrigi şi patiseri. Tel. 0758690119 

(280918) 

 • Brutărie angajează şoferi, 

cocători, patiseri, modelatori 

pâine, modelatori covrigi. Tel. 

0743419753 (280920) 

 • Angajez femeie pt. tură de 

noapte supraveghere bolnav mo-

bilizat pat. Telefon: 0754920849 

(280925) 

 • Angajăm electricieni, sudori și 

lăcătuș mecanic. Relaţii la tel. 

0746045589 (280931) 

 • Caut bărbat care să mă coboa-

re scările când vreau să ies afară. 

Telefon 0787291393. (280939) 

 • SC Combavipor SA angajează: 

şef parc auto cu competenţe de 

operator transport rutier marfă 

(RR), ambalatori (femei), încăr-

cări- descărcări( bărbaţi), electri-

cian. 0755055273, 0752235635; 

e-mail resurse.umane.gl@gmail. 

com. Adresa: Str. Stefan cel Mare 

nr9, Galaţi. (280948) 

 • Asociaţie de Proprietari an-

gajăm administrator asociaţie. 

Tel.0751384519. (280950) 

 • Societate angajează eco-

nomist, experienţă minim 3 

ani. Tel. 0752235635.E- mail: 

resurse.umane.gl@gmail.

com (280951) 

 • SC angajează electricieni na-

vali, electricieni tablouri elec-

trice, lăcătuşi. Oferim şi cerem 

seriozitate! Tel. 0236449665. 

(280953) 

 • Angajăm îngrijitor clădire

(paznic) în cadrul unui centru 

comercial. Mai multe detalii la 

nr.0757742213. (624) 

 • Angajăm izolatori și lăcătuși 

pentru domeniul na-

val.0753312010 (603) 

 • SC PASSIFLORA GARDEN 

GREEN SRL angajează mun-

citor necalifi cat în agricultură. 

Relaţii la pascalexrecrutare@

gmail.com. (634) 

 • Angajăm! Firmă franceză 

cu sediul în Toulouse, Franţa 

Angajează muncitori pentru izo-

laţii exterioare, placări cu polis-

tiren sau vată minerală. Limba 

franceză nu este obligatorie. 

Contract de muncă francez, asi-

gurare medicală. Transport asi-

gurat de fi rmă până la locul de 

muncă. Salariul între 1600-2100 

€, în funcţie de experienţă. Şef de 

echipă - 2500 €. Program de lucru 

08:00-17:00 de luni până vineri. 

Responsabilii fi rmei vor fi  prezenţi 

în Galaţi în perioada 24.07.2023 - 

29.07.2023, unul din responsabili 

este român. Contact: Gabriela 

+40731052818 Responsabil fi r-

mă (Cosmin) +33786395628 

(628)   

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • 2 motostivuitoare marcă ita-

liană, ridica 6m înălţime, ridică 

4m înălţime. Tel. 0752523796. 

(280921) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini 

de Spălat, Aer  Condiţionat. 

Garanţie. 0740167887, 

0720256788. (279768) 

 • SC construcţii civile la cheie, 

instalaţii electrice, termice, sa-

nitare, pardoseală. 0741582972. 

(280614) 

 • SC execută izolaţii cu sche-

lă+ alpinişti, zidărie balcoane. 

0755322914. (280799) 

 • Execut gresie, faiantă, 

zugrăveli. Preţuri minime.Tel. 

0749466971. (280880) 

 • Firmă autorizată executăm 

lucrări de construcţii şi fi nisa-

je cu alpinişti utilitari şi schelă. 

Tel. 0741630986, 0756818564. 

(280886) 

 • Amenajări, zugrăveli, gipscar-

ton, faianţă, instalaţii sanitare, 

electrice, parchet, decupări, etc. 

Totul la cheie.Tel. 0746525531. 

(280901) 

 • Instalator reparaţii instalaţii 

apă, boilere, robineţi, obiecte 

sanitare. 0754616725 (280938) 

 PIERDERI  

 • Pierdut proces verbal de preda-

re primire nr 35826/1992 al locu-

inţei încheiat între SC Loconfort 

SA şi Strat Toader şi Emilia apar-

tament situat în str. Milcov nr 38, 

bloc F1, ap.11. Se declară nul. 

(280940) 

 • Pierdut carnet CAR Pensionari, 

nr 3411 pe numele Petre Lidia. Se 

declară nul. (280945) 

 • Pierdut contract de vânzare 

cumpărare nr 24096/ 1991 si 

proces verbal de predare pri-

mire al locuiţei încheiat între SC 

Loconfort SA şi Miroslav Marin, 

apartament situat in Micro 20, 

bloc F3, ap11. Se declară nule. 

(280952) 

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090

PRF PVL 000091

ASSFALTI ROADS ACM SRL din Galati angajeaza

PERSONAL CALIFICAT SI NECALIFICAT
in domeniul lucrarilor de constructie a drumurilor: 

Depunere CV-uri si relatii suplimentare:
e-mail: resurseumane@assfalti.ro sau la 0754 278 632

OFERIM: 

Maistru constructii de drumuri;• 

Dulgher;• 

Fierar betonist;• 

Operator utilaje•  (buldoexcavator, 

cilindru compactor, excavator):

Sofer profesionist/autobetoniere;• 

Sudor;• 

Asfaltator• ;

Zidar• ;

Finisor terasamente• ;

Muncitori necalificati•  la intre-

ti nerea de drumuri, sosele, 

poduri si baraje cu experienta 

in domeniu.

Pachet salarial atractiv;• 

Echipament de protectie;• 

Control medical periodic;• 

Se asigura transport.• 

PRF MP 003416

 • SC angajează inginer indus- • Caut bărbat care să mă coboa-

mă 
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S.C. "Viaţa Liberă" 
angajează

 • 
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 PENSIONAR, 
de profesie inginer sau maistru, 

cu normă redusă de lucru,

ins

nita

(28

• S

lă+

CV-urile se pot transmite la adresa de e-mail: CV-urile se pot transmite la adresa de e-mail: 
sec@viata-libera.rosec@viata-libera.ro

Pentru informaţii suplimentare, vă rugăm să sunaţiPentru informaţii suplimentare, vă rugăm să sunaţi
 la numărul de telefon: la numărul de telefon: 0725.348.672 0725.348.672

PRF PVL 000112
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

privind proiectul depus pot fi  

consultate pe pagina de internet 

a autorităţii competente pen-

tru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiu-

nea Reglementări- Acordul de 

mediu- Documentaţii procedura 

EIA și EA-Memorii de prezen-

tare 2023 și la sediul titularului 

UAT COMUNA TULUCEŞTI, din 

sat Tulucești, str. Primăriei nr.12, 

judeţul Galaţi. Observaţiile pu-

blicului se primesc pe adresa 

de e-mail offi ce@apmgl.anpm.

ro (280947) 

 • Lungu Eugen, cu sediul social 

în strada Cezar Avramescu nr.1, 

comuna Cudalbi, judeţul Galaţi, 

anunţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emitere a 

acordului de mediu pentru proiec-

tul „Schimbare de destinaţie par-

ţială, din locuinţă parter, în spaţiu 

comercial” propus a fi  amplasat 

în comuna Cudalbi, str. Ştefan 

cel Mare nr.153, judetul Galaţi. 

Informaţiile privind proiectul pro-

pus pot fi  consultate pe pagina de 

internet a autorităţii competente 

pentru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiu-

nea Reglementări- Acordul de 

mediu- Documentaţii procedu-

ră EIA si EA - Memorii de pre-

zentare 2023, și la sediul Lungu 

Eugen, strada Cezar Avramescu 

nr.1, din comuna Cudalbi, jude-

ţul Galaţi. Observaţiile publicului 

se primesc pe adresa de e-mail: 

offi ce@apmgl.anpm.ro sau fax 

0236471009. (280949) 

 DECESE  

 • După o grea suferinţă 

s-a stins din viaţă dragul nostru 

soţ, tată, bunic și străbunic 

CIOLACU ALEXANDRU 

(NELU) - 76 ani. 

Te vom păstra veșnic în inimile 

noastre. Drum lin la cer! 

Înmormântarea – vineri, 

28.07.2023, în com. Vânători, 

jud. Galaţi. (280941) 

 • SUNTEM ALĂTURI 

DE NAŞII NOŞTRI, 

FAM. ŞTEFI ŞI CONSTANTIN 

PETREA, ÎN DUREREA 

PRICINUITĂ DE PIERDEREA 

MAMEI ŞI BUNICII 

MARIA STOICA. 

DUMNEZEU S-O 

ODIHNEASCĂ ÎN PACE! 

ŞTEFANA ŞI CORINA 

NICULEŢ. 

(633) 

 COMEMORĂRI  

 • Durere, lacrimi şi dor imens 

de când ne-ai părăsit, 

acum 5 ani, dragul nostru 

MIHAI DOROBEICĂ. 

Nu te vom uita şi te vom iubi 

mereu. Dumnezeu să te 

ocrotească! Aurora - soţie, 

Mihăiţă- nepot, Aurelian- fi u, 

Ionela- noră. (280944) 

 DIVERSE  

 • Comuna Tulucești anunţă pu-

blicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordu-

lui de mediu pentru proiectul: 

„Platformă comunală de depo-

zitare și gospodărire a gunoiului 

de grajd în Comuna Tulucești, 

judeţul Galaţi”, propus a fi  am-

plasat în sat Tulucești, Tarla nr. 

126, Parcela nr. 1583/1, cu număr 

cadastral 115405. Informaţiile 

 • S.C ROXANA G S.R.L, titular 

al proiectului „Achiziţie staţii 

de incintă distribuţie motorină 

pentru utilaje proprii” anunţă 

publicul interesat asupra luării 

deciziei etapei de încadrare fără 

evaluarea impactului asupra 

mediului de către A.P.M Galaţi, 

în cadrul procedurii de evaluare 

a impactului asupra mediului, 

pentru proiectul „Achiziţie staţii 

de incintă distribuţie motorină 

pentru utilaje proprii”propus a 

fi  amplasat în sat Corod, extra-

vilan, T 77, P796/1b/7/2, numar 

cadastral 480, judeţul Galaţi. 

Proiectul deciziei de încadrare și 

motivele care o fundamentează 

pot fi  consultate la următoarea 

adresă de internet http://apmgl.

anpm.ro/web/ apm-galati/ regle-

mentari. Publicul interesat poate 

înainta comentarii/ observaţii la 

proiectul deciziei de încadrare pe 

adresa de e-mail: offi ce@apmgl.

anpm.ro sau fax: 0236471009, în 

termen de 10 zile de la data publi-

cării anunţului pe pagina de inter-

net a A.P.M Galaţi. (280958) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE

 • Vând geamuri termopan 3 buc. 

H1330/ laţime 1530 si 2 uşi tei in-

terior. 0746525531. (280902) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

• Clarvăzătoarea Alisa dezleagă 

farmece, ghiceşte. Rezolvă 

orice problemă. 0740771190 

(280830)

O inimă mare a încetat să bată,  
un suflet nobil s-a ridicat la cer.  

Dragul nostru,  

 
ai fost lumina, dragostea  

şi zâmbetul care ne-a înseninat viaţa,  
nouă, familiei tale.
Te vom iubi mereu!

Familia Dobrin

   DOBRIN  

   MITRIŢĂ

   

Trupul neînsufleţit va fi depus joi, 27.07.2023,  
la capela Bisericii “Sf. Spiridon” Galaţi .

Slujba de priveghi va avea loc vineri, 28.07.2023,  
ora 17.00. Funeraliile se vor desfăşura sâmbătă, 
29.07.2023, ora 12.00, la Cimitirul “Eternitatea”.

PRF MP 003419

Drum lin către împărăţia veşnică 
 a cerurilor, dragul nostru  

frate şi cumnat,

DOBRIN  

MITRIŢĂ

Vei rămâne veşnic  
în inimile noastre îndurerate!

PRF MP 003418

DOBRIN  

MITRIŢĂ

 

 

Deplângem cu lacrimi în suflet  
pierderea celui care ne-a fost  

cel mai bun coleg şi lider,  

Odihnă veşnică! 

DIRECTOR GENERAL

PRF MP 003417

PRF PVL 000018
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

iulie

27

1759  u Încetează din viaţă 
PIERRE LOUIS MAUPERTUIS (n. 
1698), matematician, filosof şi 
intelectual francez. 
1824  u Se naşte ALEXANDRE 
DUMAS - fiul (m. 1895), scriitor 
francez.
1841 u Încetează din viaţă M. L. 
LERMONTOV (n. 1814), scriitor 
rus.
1844  u Încetează din viaţă JOHN 
DALTON (n. 1766), chimist, 
fizician britanic. A explicat 
modul în care se combină între ele 
elementele chimice.
1865  u România aderă 
la Convenţia Telegrafică 
Internaţională de la Paris.
1915   u Se naşte MARIO DEL 
MONACO (m. 1982), tenor italian.
1917  u Se naşte BOURVIL [ANDRE 
RIMBOURG] (m. 1970), actor 
francez.
1925  u Se naşte, la Pechea, jud. 
Galaţi, MARCEL GAFTON (m. 
1987), poet, traducător.
1946  u Se naşte ALEXANDRU 
TOCILESCU (m. 2011), regizor 
de teatru şi film, laureat cu 
Premiul UNITER pentru întreaga 
activitate, cu alte premii.
1956  u România devine membră 
a Organizaţiei Naţiunilor Unite 
pentru Educaţie, Ştiinţă şi Cultură 
(UNESCO).
1962  u Încetează din viaţă ION 
ŢUCULESCU (n. 1910), pictor.
1984  u Încetează din viaţă 
GEORGE HORACE GALLUP 
(n. 1901), sociolog american, 
iniţiatorul sondajelor de opinie.
1990  u Parlamentul hotărăşte ca 
ziua de 1 Decembrie să devină 
Ziua Naţională a României.
2011  u România a intrat în Cartea 
Recordurilor cu cea mai mare 
lecţie de prim ajutor, la care au 
participat 7.402 persoane.
2019  u Încetează din viaţă 
ROBERT SCHRIEFFER (n. 1931), 
fizician american, laureat al 
Premiului Nobel. 

Eugenio Coşeriu, lingvist, 
membru de onoare 
al Academiei Române
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Eugenio Coșeriu s-a născut 

pe data de 27 iulie 1921, în 

localitatea Mihăileni (azi în 

Republica Moldova). După 

studiile liceale pe care le-a urmat 

la Bălţi, a absolvit, în anul 1940, 

Facultatea de Litere și Filosofi e 

din cadrul Universităţii din 

Iași. Și-a continuat pregătirea 

la Roma, Padova și Milano, 

obţinând, în anul 1944, doctoratul 

în fi lologie, cu teza ”Infl uenţa 

poeziei epice medievale franceze 

și italiene asupra poeziei epice 

slave meridionale”. Ulterior, 

în anul 1949, a obţinut titlul de 

doctor în fi losofi e, la Milano, 

cu teza ”Ideile estetice în ţările 

romanice”.

Eugenio Coșeriu și-a început 
cariera universitară, la Milano, 
ca lector în perioada 1947-1950, 
continuată ca profesor de roma-
nistică și lingvistică generală la 
Universitatea din Montevideo, 
din anul 1951 până în anul 1963, 
perioadă în care a fost și profesor 
invitat la universităţile din Bonn 
și Frankfurt-am-Mein.

În anul 1963, Eugenio Coșeriu 
s-a stabilit în Germania, unde din 
anul 1966 a fost profesor titular 
de Filologie romanică și lingvis-
tică generală la Universitatea din 
Tubingen.

Considerat ca „unul dintre 
cei mai originali teoreticieni ai 
lingvisticii contemporane, Euge-
nio Coșeriu a elaborat o serie de 
teorii noi despre unele probleme 

fundamentale ale fi lologiei și is-
toriei limbii, a impus conceptul 
de «normă» între limba ca sistem 
și limba vorbită practic, contribu-
ind la îmbogăţirea metodologiei 
din disciplinele lingvistice.

Cercetările lui Eugenio Coșeriu 
se remarcă ”printr-o viziune fi lo-
sofi că, logică, estetică și culturală 
originală” și au fost publicate în 
lucrări de referinţă între care: 
„Sistema, norma y habla“, „Sin-
cronia, diacronia e historia“, 
„Pour un semantique diachro-
nique structurale“, ”Structure 
lexicale et enseignement du vo-

cabulaire”, „Les universaux de la 
lingvistique“.

În semn de recunoaștere a 
contribuţiilor sale știinţifi ce, Eu-
genio Coșeriu a fost ales membru 
al mai multor societăţi academi-
ce din Brazilia, Norvegia, Germa-
nia și Republica Moldova și al So-
cietăţii Europene de Lingvistică 
Romanică.

La 11 decembrie 1991, Euge-
nio Coșeriu a fost ales membru 
de onoare din străinătate al Aca-
demiei Române.

A decedat pe 7 septembrie 
2002 la Tubingen. .

OAMENI DE SEAMĂ . REPERE

 V.G.u

meteo 27 iulie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 35:46 am

apune

58:42 pm

Timişoara

25 1212

Cluj

21 1010

Bucureşti

29 1515

Galaţi

22 1515

Constanţa

23 1616

Braşov

18 1010

Londra

22 1616

Paris

25 1818

Madrid

34 1818

Roma

33 2020

Chişinău

22 1515
ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, cerul va fi  înnorat pe toată durata 

zilei. Temperatura va atinge valoarea maximă 

de 22 de grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la 

circa 15 grade Celsius. Sunt 89 la sută șanse 

de precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de 

până la 17 kilometri pe oră. Presiunea atmo-

sferică va oscila în jurul valorii de 753 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea poate atin-

ge valoarea de 73 la sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală -  u Expoziţia personală 
a plasticianului Victor Ceban.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

„ALEGORII“ - expoziţie colectivă de Iulia-Diana 
Grecu, Cornelia-Luminiţa Nicolau, Mihai-Emanuel 
Răileanu şi Adrian Vasile. 
Casa Artelor   u Expoziţia „Atestat“, cu lucrări 
semnate de elevii secţiei Grafică de la Liceul de 
Artă „D. Cuclin“.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u                        
Expoziţia temporară „Aripi româneşti“; 
Expoziţiile: „Ceramică Colibaba donată de Radu 
Moţoc“, „Mareşalul Constantin Prezan, la 105 
ani de la Marea Unire (1918-2023)”, „Simboluri 
feminine pe timbrele româneşti“, „100 de ani de 
la decorarea oraşului Galaţi de către Republica 
Franceză (1922-2022)“, „Repere arheologice la 

Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică“ (colecţionar Vasile Joanta), „Ia 

românească“, „Interior de casă tradiţională - în 
jurul mesei“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Fauna 
Galaţiului“, „Universul mineralelor şi cristalelor“, 
„Culoare în lumea animală“, „Viperele din 
România“, „Pe culmile Carpaţilor“. Program 
(inclusiv Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele) 
miercuri - vineri: 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică: 
10,00 - 20,00, luni - marţi: închis.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi toate filialele programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 17,00; duminică: 9,00 - 
13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914
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LEU 

23 iulie - 22 august  

Ar fi  bine să-ţi exprimi părerile, 

să ai încredere în propriile idei și 

să le arăţi lumii.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Unele convingeri sunt depășite 

și trebuie schimbate. Ești 

perspicace și pragmatic.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Focusează-te pe tine, caută să 

descifrezi care sunt așteptările și 

dorinţele tale.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vin idei și vești bune. Ar fi  bine să 

ieși de sub carapace, dar să dai 

dovadă de echilibru.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Faci ordine în chestiuni ce ţin de 

acte. Știi să comunici, reușești 

să refaci o conexiune.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ar fi  bine să faci o schimbare 

în atitudinea ta și să nu te mai 

distanţezi de ceilalţi.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vin vești, poţi adopta o nouă 

viziune. Sunt avantajate 

interacţiunile cu superiorii.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Evită problemele de ordin 

fi nanciar. Calmul și răbdarea 

sunt esenţiale pentru a evita 

situaţiile tensionate.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Activităţile de tipul ”unu la 

unu” vor fi  în prim-plan. Poţi 

rezolva chestiuni ce ţin de viaţa 

amoroasă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Astăzi este despre muncă, dar 

și despre distracţie, despre a 

efectua sarcini serioase.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Cuvintele-cheie care ar descrie 

cel mai bine această zi sunt: stil 

de viaţă, stare de bine.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Astăzi te preocupi de familie, 

dar este un moment prielnic și 

pentru studiu și cercetare.

horoscop
27 iulie

fi lmul zilei
JOI, 27 IULIE 

remember
William Wyler (1902-1981)

William Wyler s-a născut la 
data de 1 iulie 1902, în regiunea 
franceză Alsacia. În anul 1925 
era cel mai tânăr regizor de la 
Universal Pictures. În foarte 
scurt timp și-a dovedit talentul, 
la începutul anilor 1930 fi ind 
deja renumit regizând fi lme 
precum „The Love Trap“, „Hell’s 
Heroes“, „Tom Brown of Culver“, 
„These Three“, „Come and Get 
It“, „Dead End“, „Wuthering 
Heights“, „The Little Foxes“.

În anul 1942, Wyler s-a 
înrolat în armată și a asigurat 

regia documentarului 
„Memphis Belle: A Story of a 
Flying Fortress“ și a fi lmelor 
de război „Mrs. Miniver“, „The 
Best Years of Our Lives“ - fi lme 
care i-au adus două Oscaruri 
pentru Cel mai bun regizor. 
Pe parcursul anilor 1950 și 
1960, Wyler a regizat o serie 
de fi lme de referinţă precum 
„Roman Holiday“ și „Ben-Hur“ 
- distins cu 11 premii Oscar. În 
1976, Wyler a primit premiul 
Institutului American de Film 
pentru întreaga activitate. A 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

0 CM 

81 CM 

144 CM

- 2 cm

0 cm

+ 2 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

151 CM

126 CM

101 CM

+ 2 cm

+ 3 cm

+ 1 cm

TRENUL ASASINILOR 
HBO. ora 00,25, acţiune, thriller, 2022, SUA

  Cu: Brad Pitt, Joey King, Zazie Beetz, Aaron Taylor-Johnson,  u

Sandra Bullock

Titlu original: Bullet Train  u

Asasinul ghinionist Ladybug (Brad Pitt) este hotărât să-şi facă treaba în mod paşnic. 
Soarta are însă alte planuri. Cea mai recentă misiune a lui Ladybug îl pune pe un curs de 
coliziune cu adversari letali de pe tot globul, toţi cu obiective conectate, dar conflictuale.  

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România!

12:00 Teleshopping

12:30 Istorii incredibile

13:00 Oamenii şi legea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:45 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

16:50 Care pe care

17:45 Legendele palatului: 

Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune, 
Aventuri, Dramă, Istoric

19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:56 Meteo

21:00 Este zborul low cost cu 

adevărat ieftin?

21:45 Moştenirea clandestină

22:45 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

23:40 Câştigă România! (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Peppermint:                    

Gustul răzbunării

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Clanul

Romania, Acţiune, Thriller

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Provocarea destinului

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Temptation Island -           

Insula iubirii

00:00 Observator

00:30 Stand Up Revolution

03:00 Observator (R)

04:00 Poveşti de familie

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:00 Lacrimi la Marea Neagră

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                        

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Melek

Turcia, Dramă
22:30 Bravo, ai stil!

00:30 Casa iubirii (R)

03:45 În căutarea adevărului (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

07:50 Familia Addams

SUA, Animaţie, Comedie, 
Familie, Fantastic, Horror

09:20 Tânărul Sheldon

SUA, Comedie
09:40 Angry Birds - Filmul

SUA, Acţiune, Animaţie
11:20 Bate toba!

Elvetia, Comedie
12:50 Hotel pentru căţei

SUA, Comedie, Familie
14:30 Poker Face

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

16:05 Oamenii

SUA, Dramă
17:50 Supravieţuitorul

Canada, Ungaria, SUA, 
Biografic, Dramă

20:00 Scenariu pentru happy-end

SUA, Comedie, Dramă
22:05 Bama Rush

SUA, Documentar
23:45 Goi. Fermi. Mândri

00:25 Trenul asasinilor

SUA, Acţiune, Thriller

08:00 Reţeaua de idoli (R)

09:00 Hudson şi Rex (R)

Canada, Crimă, Dramă
10:00 Atelier de sănătate

11:00 Teleshopping

11:30 Pescar hoinar (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Campionatul Mondial de 

fotbal feminin, 2023

15:00 Nebuni şi haioşi

15:30 Documentar 360° Geo

16:30 România... în bucate

17:00 Vara amintirilor

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
20:00 Castele din cărţi de joc

SUA, Dramă
22:00 Deadwood

SUA, Aventuri, Dramă, 
Western

23:00 Vara amintirilor (R)

00:00 Castele din cărţi de joc (R)

SUA, Dramă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 27 iulie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 26 iulie

mai primit și nouă nominalizări 
pentru Cel mai bun regizor.

S-a stins din viaţă la 27 iulie 
1981. . V.G.
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Cupluri ca în fi lme

ORIZONTAL: 1) … (Harrison; „Copoi la Hollywood”; SUA; 2003; acţiune) - … (Tom; u

„Un sac de bani”; SUA; 1986; comedie). 2) Nu-i vorba de acesta… articulat – 

Înşiruire de inele legate. 3) Prinse în orie! – Specie de vultur. 4) Registru naval pentru 

transporturi (abr.) – Patriarhul cu arca la potop – Lovit din spate! 5) Hormonul activ 

gonadotrop (abr.med.) – Neomogen de la cap la coadă! 6) Munţi în Kazahstan – 

Măsura lui Cuza. 7) Înţelegere scrisă – Acum! 8) Măsuri pentru stârpirea unui fl agel. 

9) Lac vulcanic din Carpaţi - … ( Kristopher; „Dragoste ca la carte”; SUA; 2014; 

dramă romantică). 10) … (Leah; „Dragoste ca la carte”) – A povesti.

VERTICAL: 1) … (Anna; „Fosta mea super-gagică”; SUA; 2006; comedie) – Vehicul u

rustic. 2) … (Lena; „Copoi la Hollywood”) – Cuvinte fără accent. 3) Codașe la start! 

- …( Uma; „Fosta mea super-gagică”). 4) Plecat pe un drum fără întoarcere – Omul 

cu cămila. 5) … (Shelley; „Un sac de bani”) – Doamnele… de la ţară. 6) Remarcate 

la cros! – Animal acoperit cu plăci cornoase. 7) (Joan; „Cursă mortală“; SUA-

Germania-Anglia; 2008; acţiune) – Fără luciu. 8) Orgă din buzunar – Normal la cap! 

– Ribo-nucleic acid (abr. biochim.). 9) Kent New Technology Institute-Anglia (siglă) 

– Tors din furcă. 10) … (Jason; „Cursă mortală”) – Plin de ţărână! 

Dicţionar: SAUR. u (Mihai Gherasim)
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sudoku

integramă 
Cu înfl ăcărare

Reducere

Preot de 
capelă

...

...

Culoare de 
mai

Badea-i 
duce dorul 

E cu 
minusul în 

faţă

Lovituri la 
greu (sing.)

Cuvânt de 
acces

Leagănul 
copilăriei

Meditativi

Medic 
constatator

Cel ce te 
bate la cap

Unică!

Om fără 
patrie

Deosebit 
de des

Cleios

Sită cu 
teste!

Silvia 
Stan

Pași 
încurcaţi!

...

Esenţă... 
parfumată

Seminţe 
de... salam

La tavă!

Privește 
altfel

Maici!

Ere!

Mediu 
vital!

...

Muntele 
mic!

Târgul de 
animale

Spaima 
vitezomanilor

Rădăcină 
de susai!

Cap de 
veveriţă!

Dăunător

Ceai!

Oferă 
sprijin în 
natură!

A se 
provoca 
în glumă

1 5

7 3

7 2 3 6

4 1

5 9 4

8 6

9 4 6

3 2 4 9

9 8

3 1 5

7 6

3 8 7 6

7 5 4

9 2 8

2 4 3 1

5

1 6
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5 1 2 4 9 6 3 7 8

4 6 9 7 8 3 2 5 1

3 7 8 1 2 5 4 9 6

6 9 7 2 5 8 1 3 4

1 4 3 9 6 7 5 8 2

8 2 5 3 4 1 9 6 7

7 8 4 5 1 9 6 2 3

2 5 6 8 3 4 7 1 9

9 3 1 6 7 2 8 4 5

6 1 2 4 7 5 3 9 8

7 4 8 9 3 2 6 1 5

3 9 5 6 8 1 2 4 7

5 7 6 1 2 4 8 3 9

4 8 3 7 9 6 1 5 2

9 2 1 8 5 3 4 7 6

8 6 9 3 4 7 5 2 1

1 5 4 2 6 9 7 8 3

2 3 7 5 1 8 9 6 4

glume
VASILE GHICA 

1
- Este adevărat că, dacă se 
sparge o oglindă, următorii 
şapte ani ai ghinion?
- Stai să vezi când se sparge un 
prezervativ! 2

- Gigel mi-a spus să ne jucăm 
de-a doctorul.
- Și ce-aţi făcut?
- M-a lăsat să-l aştept o oră pe 
hol, apoi m-a trimis acasă.

reţeta zilei
Ficăţei                   
cu sos de vin

INGREDIENTE. 1 kg de fi căţei de pasăre, 

200 ml de vin roşu, 2 linguri bulion, cimbru, sare, 

piper, pătrunjel, usturoi.

PREPARARE. Ficăţeii se aşază în tigaie 

împreună cu puţin ulei pentru a se rumeni la foc 

mic. Separat, se prepară sosul, adăugând pe rând 

într-un bol vinul, pasta de tomate, cimbrul, sarea 

şi piperul şi se amestecă până devine un conţinut 

omogen. Când fi căţeii sunt rumeniţi, se adaugă în 

tigaie sosul peste aceştia şi se lasă în continuare la 

foc mic, amestecând uneori, pentru ca sosul să pă-

trundă în fi căţei. Se serveşte cu mămăliguţă, mujdei 

de usturoi şi pătrunjel proaspăt. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Codul Penal... 
excitant?

u In memoriam. „Ce 
citești?”/ „Codul Penal”/ „Te 
excită?”/ „Asta? Mă deprimă”... 
„Când avocații îți zic să nu-ți faci 
nicio problemă, ai o problemă!”. 
„Liniște cât vezi cu urechile... 
Liniștea e neprețuită. Pentru 
restul există credite”. Sunt 
câteva dintre replicile fi lmului 
românesc „Nunţi, botezuri, 
înmormântări”, pe care TVR1 l-a 
difuzat marți seară în memoria 
scriitorului și scenaristului 
Adrian Lustig. Un fi lm savuros, 
cu toate condimentele și 
aromele: comic de situație, umor 
de limbaj, personaje pitorești 
cu nume pe măsură: polițista 
Mieluța Berbece, preotul 
răspopit Mântuială, Carcalete, 
Prapure. Confl ictul fi lmului este 
unul cât se poate de românesc: 
între vecini. Mobilul: un teren 
pe marginea unui lac, care 
ar fi  putut deveni cartier de 
vile, aducând un profi t de un 
milion de euro, poluat fonic de 
vecini - Clubul „Prestige”, unde 
au loc evenimente „elitiste“, 
foarte zgomotoase, precum 
nunți și botezuri. O distribuție 
valoroasă - Şerban Pavlu, Anca 
Sigartău, Gheorghe Ifrim, 
Andreea Mateiu, Nicodim 
Ungureanu, Ilona Brezoianu, 
Alexandru Bindea, Vali Rupiţă, 
Jean de la Craiova – și două 
ore pe deplin câștigate în fața 
televizorului. Ar mai merita 
spus că Adrian Lustig a semnat 
și scenariul altor fi lme de succes 
în cinematografi a românească 
contemporană: „Nunta mută“ 
(2008), „Minte-mă frumos“ 
(2012), continuat cu „Minte-mă 
frumos în Centrul Vechi (2016), 
„Luca“ (2020). Dacă ați ratat 
difuzarea de marți seară, găsiți 
fi lmul pe Netfl ix. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „C-așa umblă vorba“
Orizontal: u CELMAITARED, SIACELAITIO, EB, IROSI, DA, TRI, AG, 
AMOR, SOCOTIT, AVE, EIAS, COC, EC, BTR, CA, IUDA, RS, OI, ARSEN, 
OEAS, ALA, SD, ARAIHCACETC, VENICNIIZER.

Dezlegarea jocului de ieri: „Sol… duri!“
Orizontal: u

I, P, S, EMERITI, AMETIT, T, AMICALE, PRECISA, AR, ERE, ARC, A, ECA, OR, AT, ADAM, 
TROC, STI, ULA, RR, OCA, ORASE, TRATATIE, T, ITAN, EROI.

(Descoperiţi 5 cupluri: 1 oriz./1 cu 2 vert., 1 oriz./2 cu 5 vert., 9 oriz. cu 10 oriz., 1 vert. 
cu 3 vert. şi 7 vert. cu 10 vert.)

H

HI

E
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CCR A AMÂNAT 

DECIZIA PRIVIND 

PENSIILE SPECIALE
TERMEN. Curtea 

Constituţională a României a amânat 

pentru data de 2 august discutarea 

sesizării Înaltei Curţi de Casaţie şi 

Justiţie în legătură cu modifi cările 

aduse în Parlament Legii pensiilor 

speciale.  > pag. 06

ÎNCĂ TREI ECHIPE          

ÎN CONFERENCE  

LEAGUE
COMPETIŢII. Alte trei 

echipe din România, Farul, CFR Cluj 

și Sepsi, sunt programate în această 

seară în turul al doilea al Conference 

League, după ce FCSB a deschis se-

ria meciurilor din această competiţie. 

> pag. 08

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

ddata următoarei extrageri.

30 joi

24 - 29 iulie 2023

1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 24 - 29 iulie 2023

30

PRF PVL 000027

PRF PVL 000028

BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro

50 de copii s-au bucurat marți, 
25 iulie, de o excursie la Mănăsti-
rea Voievodală Măxineni, cu bine-
cuvântarea Înaltpreasfi nțitului 
Părinte Casian, Arhiepiscopul 
Dunării de Jos. Activitatea face 
parte din programul eparhial de 
tabere pentru tineri ”Vacanţa din 
pridvorul Bisericii”, desfăşurat în 
această vară în Eparhia Dunării 
de Jos. Copiii au fost însoțiți de 
preoți, profesori de religie și câte-
va persoane vârstnice voluntare. 
Programul a debutat cu rugăciu-
nea de dimineaţă, după care au 
fost vizitate biserica voievodală 
și muzeul mănăstirii. A urmat o 
drumeție până la râul Siret, situat 
în apropierea aşezământului mo-
nahal. În continuare, în curtea 
mănăstirii copiii au socializat în 
cadrul activităţilor educativ-re-
creative, iar la fi nal au participat 

la agapa tradițională, pregătită 
special pentru această zi de va-
canţă. Cei mici s-au bucurat de o 

zi frumoasă în spațiul prietenos şi 
ospitalier al Mănăstirii Măxineni 
și și-au manifestat recunoștința 

pentru clipele frumoase oferite 
de cele patru parohii brăilene de 
care aparţin.  , 

PRF PVL 000035

”VACANŢA DIN PRIDVORUL BISERICII”  , ARHIEPISCOPIE

GEORGE MARINESCU  
george.marinescu@viata-libera.ro 

O nouă ediție a Concursului 
Național de Pescuit pentru persoa-
ne cu defi ciențe de vedere a avut 
loc miercuri, la Balta Zătun, în 
organizarea Consiliului Județean 
(CJ) Galați.

La aceasta au participat peste 
110 persoane din întreaga țară, 
inclusiv însoțitorii, și s-a înche-
iat după orele prânzului, odată 
cu premierea câștigătorilor și 

tradiționalul borș pescăresc. Au 
fost premiate, astfel, cea mai mare 
captură, dar și cel mai tânăr pes-
car, unul cu adevărat foarte tânăr, 
la doar șapte ani și jumătate, ră-
coarea bazei de agrement fi ind, 
oricum, de preferat betoanelor 
încinse din oraș.

Oamenii s-au relaxat în natură, 
s-au bucurat să se reîntâlnească, 
iar președintele CJ, Costel Fotea, 
promite continuarea acestui fru-
mos parteneriat cu Asociația Ne-
văzătorilor din România.   . 

succes 
O bucurie a reîntâlnirii 
la Balta Zătun

Excursie pentru 50 de copii 
la Mănăstirea Măxineni
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